As Linguagens do Amor		Presentes
AS LINGUAGENS DE AMOR
Como você diz: “Eu te amo”?
Parte 4

3.  RECEBER PRESENTES - “Este presente mostra que esteve pensando em mim.” 

O VALOR DO PRESENTE:

Presentes: Dar presentes é um símbolo visível do amor.  Os anéis num casamento são símbolos visuais do compromisso um com o outro baseado no sentimento amoroso que unem dois corações nos laços de amor sem fim.

Não se trata de algo caro; mas de um objeto que fala sobre a importância que tem para aquela pessoa. O que menos importa é o valor financeiro.  

Presentes vem em todo tamanho, cores e variedades. Alguns são luxuosos e caros e outros são de graça. O custo do presente tem pouco valor se não acompanhado com amor. 

O valor real fica no pensamento ou sentimento que acompanha o presente. O valor do presente está no coração. O receptor de presentes pensa sobre o amor, atenção e esforço por trás do presente. Se você falar esta língua, o presente mostra que você é conhecido, você é cuidado, você é valorizado, e acima de tudo, você é amado.  

Talvez você não valorizou o presente que recebeu. Considera a intenção da pessoa e reorienta o seu pensamento a valorizar o amor demonstrado pelo doador. 

A ESSÊNCIA DO AMOR É DAR

João 3:16,
“Porque Deus amou o mundo de tal maneira que deu o seu Filho unigênito, para que todo aquele que nele crê não pereça, mas tenha a vida eterna”.

I João 3:16,
“Conhecemos o amor nisto: que ele deu a sua vida por nós, e nós devemos dar a vida pelos irmãos”.

Presentear é uma expressão fundamental do amor. Um presente é algo que você pode segurar nas mãos e dizer “ele pensou em mim!” ou “ela se lembrou de mim!”

O PROPOSITO

Não confunda essa linguagem do amor com o materialismo. Não está dando por obrigação. Você não está dando para ser reconhecido, muito menos com um desejo de retribuição.  Não pode ser um suborno emocional. 

Dar e receber presentes são uma forma de expressar amor, e não tem a ver com o valor monetário, datas, merecimento ou compensação. Tem que dar sem discrepâncias, é claro! Está dando porque ama a pessoa, a pessoa é importante para você. 

Esta linguagem de amor é de fato a linguagem mais fácil de aprender.

QUANDO DEVE DAR

Faça o uma lista de presentes que já deu para o seu cônjuge no passado. Busca orientação de outros para saber o que seu cônjuge gosta. 

· É claro que não podemos esquecer os OCASIÕES ESPECIAIS para dar!

· Aniversário de nascimento
· Aniversário de casamento
· Natal
· Dia das Mães ou Pais 

Um dia especial esquecido, ou um presente dado apressado, sem sinceridade ou impensado pode ser desastroso.

· NÃO ESQUECE dar presentes FORA DE ÉPOCA!

Não espera até uma ocasião especial como o aniversário ou no tempo de Natal para dar um presente, mas começa a desde já abastecer o tanque de amor do seu cônjuge com presentes durante a semana. 

Decide a dar pelo menos uma amostra do seu amor, mesmo um presente pequeníssimo cada semana para o próximo mês. Flores, um cartão feito à mão com palavras de amor, etc.

Não deixa muito mais do que uma ou duas semanas passar até que você se expressa comprando ou fazendo um presente para o seu cônjuge. 
MAIS DICAS

Se você for uma pessoa de mão fechada, terá uma resistência emocional de gastar dinheiro. Lembra que o dinheiro que você guardou e poupou vale mais do que o mundo quando você investa na pessoa que você ama.Procura toda oportunidade possível para comprar um presente.

Talvez na sua mente presentes e a sua condição financeira não misturam bem. Considera o seu presente como um investimento na pessoa mais importante da sua vida, e verá que é uma forma de poupar segurança e amor. Examina o seu orçamento e sacrifica mais para o seu cônjuge. Você está investindo no seu relacionamento e abastecendo o tanque emocional do seu cônjuge. Logo esta pessoa vai reciprocar com muito amor e atenção.

Na volta para casa depois do serviço.
No shopping.
No caminho para o banco.




Tudo o que for oferecido será recebido como expressão de amor...

· Uma flor, um livro, um CD.
· Sorvete, Cartão, Roupa, Enfeite.

Sua presença é muito importante. O presente de dar si mesmo, quer dizer sua presença física nos momentos de crises, como: Quando o uma pessoa se acidentou, quando a sua esposa vai dar à luz e quando seu cônjuge e está bem doente e precisa de cuidado especial. Sua presença se torna um presente extremamente poderoso.Sua presença em tempo de crise é o maior presente que pode dar a quem você ama. 

Se receber presentes, é linguagem do amor do seu cônjuge, poderá requerer que você invista nela deixando as suas prioridades momentaneamente. Recorda os últimos anos quando seu cônjuge desejou muito uma coisa e você não pôs muito valor. Determina que no próximo evento você estará presente para realizar este sonho.

Lembra que o presente de si mesmo é mais do que apenas sua presença física. Tenta pelo menos todos os dias por uma semana a compartilhar um evento ou uma coisa que tocou nos seus sentimentos.
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