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Esta é uma das perguntas mais usadas por pessoas céticas ou quando alguém quer tentar ridicularizar a Bíblia, na sua descrição da criação. Para aqueles que conhecem a Bíblia a resposta é simples.

A Bíblia diz em Gênesis 5:4 diz que Adão e Eva tiveram outros filhos e filhas, além de Caim e Abel. 

Gênesis 5:4
"E foram os dias de Adão, depois que gerou a Sete, oitocentos anos, e gerou filhos e filhas."

É evidente que Caim escolheu uma esposa entre suas irmãs, ou talvez sobrinhas. 


Gênesis 4:14-17 dá a história do casamento de Caim.

Gênesis 4:14-17
"14Eis que hoje me lanças da face da terra, e da tua face me esconderei; e serei fugitivo e vagabundo na terra, e será que todo aquele que me achar, me matará. 15O SENHOR, porém, disse-lhe: Portanto qualquer que matar a Caim, sete vezes será castigado. E pôs o SENHOR um sinal em Caim, para que o não ferisse qualquer que o achasse. 16E saiu Caim de diante da face do SENHOR, e habitou na terra de Node, do lado oriental do Éden. 17E conheceu Caim a sua mulher, e ela concebeu, e deu à luz a Enoque; e ele edificou uma cidade, e chamou o nome da cidade conforme o nome de seu filho Enoque;"

É evidente que muitos anos passaram entre o nascimento de Caim e o assassinato de Abel. Tempo para Adão ter muitos filhos e filhas. Caim teve medo que as pessoas quisessem mata-lo. Talvez o motivo de Deus colocar um sinal em Caim para o protejar era porque já havia na Terra várias gerações dos descendentes de Adão — a ponto de existirem “diversos povoados” ou "tribos familiares".

Não sabemos nada sobre a "terra de Node". Há varios entendimentos sobre o que isso podesse significar:

1. Desde que a palavra Node significa “peregrinação”, talvez só indque a terra para a qual Caim fugiu ou peregrinou depois do assassinato de Abel.
2. Pode ter sido um povoado ou terra onde uma pessoa chamada Node estabeleceu.
3. Pode ter sido uma terra que foi posturamente chamado Node.

A Bíblia não diz que Caim foi para esta terra e ficou conhecendo sua esposa, namorou com ela e depois casou com ela lá. Gênesis 4:17 diz: "E conheceu Caim a sua mulher, e ela concebeu". A palavra "conheceu" aqui significa que ele tinha relações sexuais com ela e assim ela ficou gravida. Não sabemos se Caim levou sua esposa para a terra de Node, ou ficou conhecendo ela lá.

Muitas pessoas acham inconcebível Caim ter se casado com uma de suas irmãs ou suas sobrinhas. Geralmente, isso se dá por causa de tabus sociais hoje e o medo de defeitos genéticos. Os filhos daqueles que se casam com parentes próximos correm muito risco de serem retardados mentais ou terem defeitos físicos. Isto é devido ao acúmulo dos defeitos genéticos dos parentes próximos. 

Mas isto não teria causado nenhum problema a Caim. Deus criou Adão e Eva perfeitos, sem qualquer defeito genetico. Naquelas primeiras gerações deve ter havido pouca herança acumulada de defeitos a serem passados aos filhos. Os efeitos negativos que a genética e a hereditariedade têm sobre nós não os afetavam naquele epoca. Então, não houve nenhum problema no casamento entre parentes próximos e Deus, obviamente, o permitiu. 

É razoável pensar que esses assuntos não eram uma preocupação séria durante o tempo de vida de Adão ou até mesmo antes dos dias de Noé. Assim, podemos concluir que a esposa de Caim era uma de suas parentes.

Mas isso não era um problema na raça humana no começo, porque a linha genética era muito pura. 

É digno de nota que foi apenas depois de Moisés receber as leis de Deus para a nação de Israel, acerca de 2.500 anos depois, que as relações sexuais entre parentes foram especificamente proibidas. — Levítico 18:6-18.

Levítico 18:6-18
"6Nenhum homem se chegará a qualquer parenta da sua carne, para descobrir a sua nudez. Eu sou o SENHOR. 7Não descobrirás a nudez de teu pai e de tua mãe: ela é tua mãe; não descobrirás a sua nudez. 8Não descobrirás a nudez da mulher de teu pai; é nudez de teu pai. 9A nudez da tua irmã, filha de teu pai, ou filha de tua mãe, nascida em casa, ou fora de casa, a sua nudez não descobrirás. 10A nudez da filha do teu filho, ou da filha de tua filha, a sua nudez não descobrirás; porque é tua nudez. 11A nudez da filha da mulher de teu pai, gerada de teu pai (ela é tua irmã), a sua nudez não descobrirás. 12A nudez da irmã de teu pai não descobrirás; ela é parenta de teu pai. 13A nudez da irmã de tua mãe não descobrirás; pois ela é parenta de tua mãe. 14A nudez do irmão de teu pai não descobrirás; não te chegarás à sua mulher; ela é tua tia. 15A nudez de tua nora não descobrirás: ela é mulher de teu filho; não descobrirás a sua nudez. 16A nudez da mulher de teu irmão não descobrirás; é a nudez de teu irmão. 17A nudez de uma mulher e de sua filha não descobrirás; não tomarás a filha de seu filho, nem a filha de sua filha, para descobrir a sua nudez; parentas são; maldade é. 18E não tomarás uma mulher juntamente com sua irmã, para fazê-la sua rival, descobrindo a sua nudez diante dela em sua vida."

A frase "descobrirás a sua nudez" é um eufemismo hebraico para os atos sexuais. 

Assim, a proibição contra o incesto só aparece muito mais tarde quando isso começou a ser um problema.

A razão pela qual o incesto freqüentemente resulta em anormalidades genéticas nos filhos se explica no fato de que duas pessoas de genética semelhante (por exemplo, irmão e irmã), ao terem filhos, os expõem a uma maior probabilidade de defeitos genéticos, pois tanto o pai quanto a mãe têm os mesmos defeitos em seus próprios genes. 

O código genético humano tem se tornado altamente “poluído” através dos séculos à medida que os defeitos genéticos vão se multiplicando, ampliando e sendo passados de geração em geração. Adão e Eva não tinham defeitos genéticos, o que permitiu que tanto eles quanto as primeiras gerações de seus descendentes pudessem gozar de uma saúde muito melhor do que a que temos agora. Os filhos de Adão e Eva tiveram poucos defeitos genéticos, se é que os tiveram. Por isso, era seguro que se casassem entre si. 
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