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Os Falsos Profetas e Mestres na Época de Paulo

O Novo Testamento fala muito sobre falsos profetas e suas doutrinas falsas. Os mesmos problemas doutrinários que temos com as seitas hoje, eles tiverem naquele tempo. Vamos ver primeiro as advertências contra os falsos profetas.

Advertências contra os Falsos Profetas

Tanto Jesus quanto Paulo nos advertem para estarmos alerta quanto aos falsos profetas, que são lobos cruéis atrás do rebanho. 

Mateus 7:15
“Acautelai-vos, porém, dos falsos profetas, que vêm até vós vestidos como ovelhas, mas, interiormente, são lobos devoradores.”

Atos 20:29-31
“29Porque eu sei isto que, depois da minha partida, entrarão no meio de vós lobos cruéis, que não pouparão ao rebanho; 30E que de entre vós mesmos se levantarão homens que falarão coisas perversas, para atraírem os discípulos após si. 31Portanto, vigiai, lembrando-vos de que durante três anos, não cessei, noite e dia, de admoestar com lágrimas a cada um de vós.”

Devemos nos guardar da doutrina falsa (fermento) e engano dos falsos profetas.

Mateus 16:11-12
“11Como não compreendestes que não vos falei a respeito do pão, mas que vos guardásseis do fermento dos fariseus e saduceus? 12Então compreenderam que não dissera que se guardassem do fermento do pão, mas da doutrina dos fariseus.”

2 Pedro 3:17
“Vós, portanto, amados, sabendo isto de antemão, guardai-vos de que, pelo engano dos homens abomináveis, sejais juntamente arrebatados, e descaiais da vossa firmeza;”

Para nos guardar da doutrina falsa, temos que conhecer a sã doutrina. Somente assim podemos reter firme a sã doutrina, admoestar outros com a sã doutrina, para convencer as pessoas contra a sã doutrina. Também precisa conhecer a sã doutrina para repreender os falsos profetas.

Tito 1:9
“Retendo firme a fiel palavra, que é conforme a doutrina, para que seja poderoso, tanto para admoestar com a sã doutrina, como para convencer os contradizentes.”

Tito 1:13
“Este testemunho é verdadeiro. Portanto, repreende-os severamente, para que sejam sãos na fé.”

A Descrição dos Falsos Profetas

A descrição dos falsos profetas não é nada boa.

· “lobos cruéis, que não pouparão ao rebanho” Atos 20:29
· “homens que falarão coisas perversas” Atos 20:30
· “há pontos difíceis de entender, que os indoutos e inconstantes torcem, e igualmente as outras Escrituras, para sua própria perdição” 2 Pedro 3:16 
· “homens abomináveis” 2 Pedro 3:17  
· “lobos devoradores” Mateus 7:15  
· “os contradizentes” Tito 1:9
· “desordenados, faladores, vãos e enganadores” Tito 1:10
· “homens que transtornam casas inteiras ensinando o que não convém, por torpe ganância” - Tito 1:11
· “o seu entendimento e consciência estão contaminados” Tito 1:15
· “se desviam da verdade” Tito 1:14
· “Confessam que conhecem a Deus, mas negam-no com as obras, sendo abomináveis, e desobedientes, e reprovados para toda a boa obra.” Tito 1:16

Em 2 Timóteo 4:3-4 temos uma descrição dos seguidores dos falsos profetas.

2 Timóteo 4:3-4
“3Porque virá tempo em que não suportarão a sã doutrina; mas, tendo comichão nos ouvidos, amontoarão para si doutores conforme as suas próprias concupiscências; 4E desviarão os ouvidos da verdade, voltando às fábulas.”

Não fique surpreso, que uma pessoa escravizada com doutrina falsa não querer ouvir a verdade. Elas não aguentam a verdade (precisam admitir que estavam erradas). Elas querem ouvir coisas que as agradam, que dá a elas seus desejos e prazeres. Elas não atentam para a verdade, mas querem ouvir as mentiras.
 
A Reação aos Falsos Profetas

Reação de Deus: “trazendo sobre si mesmos repentina perdição” - 2 Pedro 2:1. Deus vai julgar eles. Justiça será feita. 

Nossa Reação: Devemos ser equipados para repreendê-los e tampar sua boca.

Tito 1:13
“Este testemunho é verdadeiro. Portanto, repreende-os severamente, para que sejam sãos na fé.”

Tito 1:11
“Aos quais convém tapar a boca; homens que transtornam casas inteiras ensinando o que não convém, por torpe ganância.”

Para fazer isso devemos conhecer o ensinamento da Bíblia, saber como mostrar na Bíblia a verdade, ter confiança no seu conhecimento bíblico e saber usá-la.

2 Timóteo 2:15
“Procura apresentar-te a Deus aprovado, como obreiro que não tem de que se envergonhar, que maneja bem a palavra da verdade.”

Provérbios 22:20-21
“20Porventura não te escrevi excelentes coisas, acerca de todo conselho e conhecimento, 21Para fazer-te saber a certeza das palavras da verdade, e assim possas responder palavras de verdade aos que te consultarem?”

Com tudo isso, devemos corrigir outros da maneira certa, com mansidão e humildade.

1 Pedro 3:15
“Antes, santificai ao Senhor Deus em vossos corações; e estai sempre preparados para responder com mansidão e temor a qualquer que vos pedir a razão da esperança que há em vós,”

Efésios 4:2
“Com toda a humildade e mansidão, com longanimidade, suportando-vos uns aos outros em amor,”
Provérbios 15:28
“O coração do justo medita no que há de responder, mas a boca dos ímpios jorra coisas más.”

Colossenses 4:6
“A vossa palavra seja sempre agradável, temperada com sal, para que saibais como vos convém responder a cada um.”

2 Timóteo 2:25
“Instruindo com mansidão os que resistem, a ver se porventura Deus lhes dará arrependimento para conhecerem a verdade,”

Gálatas 6:1
“Irmãos, se algum homem chegar a ser surpreendido nalguma ofensa, vós, que sois espirituais, encaminhai o tal com espírito de mansidão; olhando por ti mesmo, para que não sejas também tentado.”

O Método dos Falsos Profetas

Jesus explica que devemos acautelar dos falsos profetas. Ele destaca duas maneiras que tentam enganar as pessoas: 1) Seu falar (fruto – vs. 16 e 20) e 2) milagres (vs. 22-23).

Mateus 7:15-23
“15Acautelai-vos, porém, dos falsos profetas, que vêm até vós vestidos como ovelhas, mas, interiormente, são lobos devoradores. 16Por seus frutos os conhecereis. Porventura colhem-se uvas dos espinheiros, ou figos dos abrolhos? 17Assim, toda a árvore boa produz bons frutos, e toda a árvore má produz frutos maus. 18Não pode a árvore boa dar maus frutos; nem a árvore má dar frutos bons. 19Toda a árvore que não dá bom fruto corta-se e lança-se no fogo. 20Portanto, pelos seus frutos os conhecereis. 21Nem todo o que me diz: Senhor, Senhor! entrará no reino dos céus, mas aquele que faz a vontade de meu Pai, que está nos céus. 22Muitos me dirão naquele dia: Senhor, Senhor, não profetizamos nós em teu nome? e em teu nome não expulsamos demônios? e em teu nome não fizemos muitas maravilhas? 23E então lhes direi abertamente: Nunca vos conheci; apartai-vos de mim, vós que praticais a iniquidade.”

O Fruto: Pelo que ensinam, quando comparado com a Bíblia, vai identificar se são falsos profetas. Os falsos profetas usam sua fala para “enfeitiçar” ou “enganar” o povo.

Atos 20:28-30
“28Olhai, pois, por vós, e por todo o rebanho sobre que o Espírito Santo vos constituiu bispos, para apascentardes a igreja de Deus, que ele resgatou com seu próprio sangue. 29Porque eu sei isto que, depois da minha partida, entrarão no meio de vós lobos cruéis, que não pouparão ao rebanho; 30E que de entre vós mesmos se levantarão homens que falarão coisas perversas, para atraírem os discípulos após si.”

2 Pedro 2:1  
“E também houve entre o povo falsos profetas, como entre vós haverá também falsos doutores, que introduzirão encobertamente heresias de perdição, e negarão o Senhor que os resgatou, trazendo sobre si mesmos repentina perdição.”

Em uma passagem, ele diz que eles foram " fascinados" a seguir esses falsos mestres em apostasia e ruína. 

Gálatas 3.1-3 diz:
“1Ó insensatos gálatas! quem vos fascinou para não obedecerdes à verdade, a vós, perante os olhos de quem Jesus Cristo foi evidenciado, crucificado, entre vós? 2Só quisera saber isto de vós: recebestes o Espírito pelas obras da lei ou pela pregação da fé? 3Sois vós tão insensatos que, tendo começado pelo Espírito, acabeis agora pela carne?””

O que significa uma pessoa ser “fascinado” no contexto de desviar-se espiritualmente?

O termo grego para “fascinado” é βασκαίνω (baskainō) e é definido como malignar, ou seja, fascinar por falsas representações”. Em outras palavras, eles foram difamados pelas falsas representações oferecidas por aqueles capazes de “fascinar” seus auditores. Esses falsos mestres estavam deliberadamente enganando os irmãos da Galácia em caminhos de destruição espiritual.

A verdadeira pregação da palavra de Deus é decididamente diferente dos métodos usados ​​pelos falsos mestres. Paulo ofereceu o contexto de sua pregação, sobre um método de entrega que usava retórica e sabedoria humana. 

1 Coríntios 2: 4-5
“4E a minha palavra, e a minha pregação, não consistiram em palavras persuasivas de sabedoria humana, mas em demonstração de Espírito e de poder; 5Para que a vossa fé não se apoiasse em sabedoria dos homens, mas no poder de Deus.”

O apóstolo Paulo entendeu o poder das palavras e sua capacidade de enganar as pessoas. 

Colossenses 2:4
“E digo isto, para que ninguém vos engane com palavras persuasivas.”

A palavra “enganar” vem do termo grego παραλογίζομαι (paralogizomai) e significa “enganar, isto é, iludir, enganar, engane.” Esses falsos professores de Colosso, usavam “ palavras atraentes ”.

Oradores carismáticos e encantadores usaram suas habilidades polêmicas para conquistar adeptos e perverter os sagrados escritos de Deus. Isso está em contradição com a proclamação da palavra de Deus em sua simplicidade e verdade. Nossa pregação deve procurar representar com precisão a revelação de Deus e conectar as pessoas a Cristo. Pregadores de som não estão procurando "ganhar seguidores" para si mesmos. É sobre pregar Cristo e Ele crucificado.

Milagres: Não deve nos surpreender que Satanás e seus demônios podem fazer milagres. 

Mateus 24:24
“Porque surgirão falsos cristos e falsos profetas, e farão tão grandes sinais e prodígios que, se possível fora, enganariam até os escolhidos.”
[bookmark: _GoBack]Quando um milagre é feito sem ser salvo, é chamado pecado.
Mateus 7:22-23
“22Muitos me dirão naquele dia: Senhor, Senhor, não profetizamos nós em teu nome? e em teu nome não expulsamos demônios? e em teu nome não fizemos muitas maravilhas? 23E então lhes direi abertamente: Nunca vos conheci; apartai-vos de mim, vós que praticais a iniquidade.”

Alguém pode entender melhor o conceito como a decepção. Magia é decepção em sua essência. Observe como Simão, o Feiticeiro, é descrito no livro de Atos. 

Atos 8:9-11
“9E estava ali um certo homem, chamado Simão, que anteriormente exercera naquela cidade a arte mágica, e tinha iludido o povo de Samaria, dizendo que era uma grande personagem; 10Ao qual todos atendiam, desde o menor até ao maior, dizendo: Este é a grande virtude de Deus. 11E atendiam-no, porque já desde muito tempo os havia iludido com artes mágicas.”

Ao contrário do público moderno em shows de mágica, essas pessoas que moravam em Samaria acreditavam que Simon era um deus em suas habilidades. Ele os enganou, por sua capacidade de realizar magia, a acreditar que seu poder vinha de Deus. É assim que alguns dos falsos professores trabalham.
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