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CONSIDERAÇÕES SOBRE O ESPIRITISMO

A BÍBLIA ESTÁ CLARAMENTE CONTRA O ESPIRITISMO.

Deuteronômio 18:9-14, “Quando entrares na terra que o SENHOR teu Deus te der, não aprenderás a fazer conforme as abominações daquelas nações.  Entre ti não se achará quem faça passar pelo fogo a seu filho ou a sua filha, nem adivinhador, nem prognosticador, nem agoureiro, nem feiticeiro;   Nem encantador, nem quem consulte a um espírito adivinhador, nem mágico, nem quem consulte os mortos;   Pois todo aquele que faz tal coisa é abominação ao SENHOR; e por estas abominações o SENHOR teu Deus os lança fora de diante de ti.   Perfeito serás, como o SENHOR teu Deus.   Porque estas nações, que hás de possuir, ouvem os prognosticadores e os adivinhadores; porém a ti o SENHOR teu Deus não permitiu tal coisa”.
Êxodo 22:18, “A feiticeira não deixarás viver”.
Levítico 19:26, “Não comereis coisa alguma com o sangue; não agourareis nem adivinhareis”.
Levítico 19:31, “não vos virareis para os adivinhadores e encantadores; não os busqueis, contaminando-vos com eles. Eu sou o SENHOR vosso Deus”.
Levítico 20:6, “Quando alguém se virar para os adivinhadores e encantadores, para se prostituir com eles, eu porei a minha face contra ele, e o extirparei do meio do seu povo”.
Levítico 20:27,  “Quando, pois, algum homem ou mulher em si tiver um espírito de necromancia ou espírito de adivinhação, certamente morrerá; serão apedrejados; o seu sangue será sobre eles”.
1 Samuel 15:23, “Porque a rebelião é como o pecado de feitiçaria, e o porfiar é como iniqüidade e idolatria. Porquanto tu rejeitaste a palavra do SENHOR, ele também te rejeitou a ti, para que não sejas rei”.
2 Reis 17:16-18, “E deixaram todos os manda-mentos do SENHOR seu Deus, e fizeram imagens de fundição, dois bezerros; e fizeram um ídolo do bosque, e adoraram perante todo o exército do céu, e serviram a Baal.    Também fizeram passar pelo fogo a seus filhos e suas filhas, e deram-se a adivinhações, e criam em agouros; e venderam-se para fazer o que era mau aos olhos do SENHOR, para o provocarem à ira.  Portanto o SENHOR muito se indignou contra Israel, e os tirou de diante da sua face; nada mais ficou, senão somente a tribo de Judá”.
1 Crônicas 10:13-14, “Assim morreu Saul por causa da transgressão que cometeu contra o SENHOR, por causa da palavra do SENHOR, a qual não havia guardado; e também porque buscou a adivinhadora para a consultar.  E não buscou ao SENHOR, que por isso o matou, e transferiu o reino a Davi, filho de Jessé”.
2 Crônicas 33:6, “Fez ele também passar seus filhos pelo fogo no vale do filho de Hinom, e usou de adivinhações e de agouros, e de feitiçarias, e consultou adivinhos e encantadores, e fez muitíssimo mal aos olhos do SENHOR, para o provocar à ira”.
Atos 16:16-18, “E aconteceu que, indo nós à oração, nos saiu ao encontro uma jovem, que tinha espírito de adivinhação, a qual, adivinhando, dava grande lucro aos seus senhores.  Esta, seguindo a Paulo e a nós, clamava, dizendo: Estes homens, que nos anunciam o caminho da salvação, são servos do Deus Altíssimo.  E isto fez ela por muitos dias. Mas Paulo, perturbado, voltou-se e disse ao espírito: Em nome de Jesus Cristo, te mando que saias dela. E na mesma hora saiu”.
Gálatas 5:19-21, “Porque as obras da carne são manifestas, as quais são: adultério, prostituição, impureza, lascívia,  Idolatria, feitiçaria, inimizades, porfias, emulações, iras, pelejas, dissensões, heresias,  Invejas, homicídios, bebedices, glutonarias, e coisas semelhantes a estas, acerca das quais vos declaro, como já antes vos disse, que os que cometem tais coisas não herdarão o reino de Deus”.
Apocalipse 21:8, “Mas, quanto aos tímidos, e aos incrédulos, e aos abomináveis, e aos homicidas, e aos fornicadores, e aos feiticeiros, e aos idólatras e a todos os mentirosos, a sua parte será no lago que arde com fogo e enxofre; o que é a segunda morte”.
Apocalipse 22:14-15, “Bem-aventurados aqueles que guardam os seus mandamentos, para que tenham direito à árvore da vida, e possam entrar na cidade pelas portas.  Ficarão de fora os cães e os feiticeiros, e os que se prostituem, e os homicidas, e os idólatras, e qualquer que ama e comete a mentira”.
Para dizer que isso somente era a verdade no passado é negar que Deus muda, mas a Bíblia diz: “Jesus Cristo é o mesmo, ontem, e hoje, e eternamente” (Hebreus 13:8).

A BÍBLIA NÃO APÓIA A IDÉIA DE REENCARNAÇÃO.

autonumout   A Bíblia declara que está ordenado para o homem morrer uma vez só (Hebreus 9:27), não muitas vezes num processo de melhoramento.  A pessoa vive uma vez só e depois será julgada para determinar as suas recompensas (grau de punição ou quantidade de galardões), não o seu destino (céu ou inferno), na sua vida além da morte.

autonumout   Davi falou da sua criança que morreu: “Porem, agora que é morta, por que jejuaria eu agora?  Poderei eu fazê-la mais voltar?  Eu irei a ela, porem ela não voltará para  mim”. (2 Samuel 12:23).  Davi teve a certeza que iria achar seu filho além da vida, num lugar fixo, não na reencarnação de uma outra pessoa ou numa outro planeta.  Também falou que seu filho não podia voltar para esta vida.

autonumout   Jesus disse ao malfeitor na cruz: “Em verdade te digo que hoje estarás comigo no Paraíso” (Lucas 23:43), não depois de varias vidas para pagar para sua vida criminosa.

autonumout   
Jó declarou que nós não podemos voltar para esta vida terrestre:

* 
Jó 7:9-10, “Tal como a nuvem se desfaz e passa, aquele que desce à sepultura nunca  tornará a subir.  Nunca mais tornará à sua casa, nem o seu lugar jamais o conhecerá”.
*  Jó 10:21, “Antes que me vá, para nunca mais voltar, à terra da escuridão e da sombra da morte”.
Ele não está negando a ressurreição, porque ele acredita nela (Jó 19:24-26), mas está falando sobre a vida como nos conhecemos.

autonumout   
A obra de Jesus na cruz será sem sentido. 

autonumout   
A doutrina da salvação e a promessa da vida eterna serão anuladas.

autonumout   
A doutrina da ressurreição será sem sentido e virá uma grande confusão.

*   Com qual corpo ele será ressuscitado?   Aquele do século 20, 16 ou 12?  Aquele deste planeta ou dum outro planeta?

*  
Qual vida será julgada?

*  
1 Tessalonicenses 4:16-17 disse que “...os que morreram em Cristo ressuscitarão primeiro.  Depois nós, os que ficarmos vivos seremos arrebatados juntamente com eles...”.  Bem, quem vai primeiro, aquele crente de hoje que é vivo, ou ele do século 15 que é morto em Cristo?

autonumout   Paulo não estava pensando numa reencarnação neste planeta ou qualquer outra quando ele falou:  “Mas temos confiança e desejamos antes deixar este corpo, para habitar com o Senhor” (2 Coríntios 5:9).

O REI SAUL FOI CONDENADO POR CONSULTAR UMA FEITICEIRA - 1 SAMUEL 28.

Um dos grandes problemas deste trecho é a questão se a pessoa que apareceu a Saul foi um demônio ou foi Samuel mesmo.  Através dos séculos houve várias opiniões sobre qual seja a resposta certa.  Eu pessoalmente acho que foi realmente Samuel que Deus deixou aparecer diante de Saul, sem o poder da feiticeira.  Mas tanto faz se foi realmente Samuel ou um demônio, esta história não mostra que consultar os mortos é certo.  1 Crônicas 10:13-14 mostra que Deus condenou Saul por ter buscado a bruxa.  Então, mais uma vez esta pratica é condenada!

JESUS NÃO ERA “O MAIOR ESPÍRITA”.

Para afirmar isso tem de interpretar a Bíblia numa maneira completamente diferente do que ela foi planejada.  Ele não foi escrito para ser um livro misterioso, mas para ser entendido por qualquer pessoa.  Devemos interpretar a Bíblia literalmente, não figurativamente ou alegoricamente.

*  
As profecias foram cumpridas literalmente.

*  
A pessoa no Novo Testamento interpretou o Velho Testamento literalmente.

Jesus proclamou ser muito mais do que um espírito superior.

Ele falou que era igual a Deus:  João 5:18,  “Por isso, pois, os judeus ainda mais procuravam matá‑lo, porque não só quebrantava o sábado, mas também dizia que Deus era seu próprio Pai, fazendo‑se igual a Deus”.    Filipenses 2:6,  “Que, sendo em forma de Deus, não teve por usurpação ser igual a Deus”.
Ele falou que era um com o Pai:  João 10:30,  “Eu e o Pai somos um”,  João 17:22,  “E eu dei‑lhes a glória que a mim me deste, para que sejam um, como nós somos um”.
Jesus ensinou o contrario da doutrina dos Espíritas.

*  
Salvação completa dos pecados:  João 5:24, “Na verdade, na verdade vos digo que quem ouve a minha palavra, e crê naquele que me enviou, tem a vida eterna, e não entrará em condenação, mas passou da morte para a vida”.
*  
A Ressurreição:  João 6:40,  “Porquanto a vontade daquele que me enviou é esta: Que todo aquele que vê o Filho, e crê nele, tenha a vida eterna; e eu o ressuscitarei no último dia.”  João 6:44,  “Ninguém pode vir a mim, se o Pai que me enviou o não trouxer; e eu o ressuscitarei no último dia.”  João 6:54,  “Quem come a minha carne e bebe o meu sangue tem a vida eterna, e eu o ressuscitarei no último dia”.
*  
Só inferno ou céu depois da morte:  Lucas 16:19-31.

TODOS OS PODERES DO ESPIRITISMO PODEM SER EXPLICADOS COM O PODER DOS DEMÔNIOS (ANJOS CAÍDOS).

Podem fazer maravilhas.

Podem imitar pessoas.

Podem prever o futuro (manipular o futuro).

Talvez possam tomar a forma de pessoas.

Podem habitar dentro das pessoas.

Podem causar e curar doenças.

Podem causar problemas mentais.

Podem criar visões.

Podem fazer pessoas falarem em línguas “estranhas”.

Podem comunicar com as nossas mentes.

Podem levantar as coisas.
SERÁ QUE PODEMOS CONFIAR EM ALLEN KARDEC?

Allen Kardec foi um dos mais renomados espíritas do passado.  Ele escreveu muitos livros sobre os “Espíritos”, um deles foi “O Livro dos Espíritos” (Instituto de Difusão Espírita, 1974).  Neste livro ele falou que os espíritos o ensinaram as verdades:  “Este é o resumo da Doutrina Espírita, como resulta do ensinamento dado pelos Espíritos superiores.” - página 22.  A Doutrina Espírita é apresentada na forma de perguntas e respostas.  São pelos menos três vezes que os “Espíritos superiores” mentiram para ele:

Primeira Mentira:  Pergunta 40:  Os cometas seriam, como se pensa atualmente, um começo de condensação da matéria e de mundos em via de formação?  Resposta:  Isso é exato; mas o que é absurdo é crer-se em sua influência. Quero dizer, a influência que vulgarmente se lhe atribui; porque todos os corpos celestes têm sua parte de influência em certos fenômenos físicos.  (páginas 56-57)

Segunda Mentira:  Pergunta 46 - Existem, ainda, seres que nasçam espontaneamente?  Resposta:  Sim, mas o germe primitivo existia já em estado latente. Sois testemunhos, todos os dias, desse fenômeno.  Os tecidos dos homens e dos animais não encerram os germes de uma multidão de vermes que aguardam, para eclodir, a fermentação pútrida necessária à sua existência?  É um pequeno mundo que dormita e que se cria.  (página 58)

Terceira Mentira:  Pergunta 55 -  Todos os globos que circulam no espaço são habitados?  Resposta:   Sim, e o homem da Terra está longe de ser, como crê, o primeiro em inteligência, em bondade e perfeição.  Todavia, há homens que se crêem muito fortes, que imaginam que somente seu pequeno globo tem o privilégio de abrigar seres racionais.  Orgulho e vaidade! Julgam que Deus criou o Universo só para eles.

Deus povoou os mundos de seres vivos, concorrendo todos ao objetivo final da Providência. Acreditar que os seres vivos estão limitados ao único ponto que habitamos no Universo, seria pôr em dúvida a sabedoria de Deus, que não fez nada inútil; ele deve ter determinado para esses mundos um fim mais sério que o de recrear nossa visão. Nada, aliás, nem na posição, no volume, na constituição física da Terra, não pode razoavelmente fazer supor que só ela tenha o privilégio de ser habitada, com exclusão de tantos milhares de mundos semelhantes.  (página 60)

Note o que mais Allen Kardec fala nas páginas 110-111.

(1) - Segundo os Espíritos, de todos os globos que compõem o nosso sistema planetário, a Terra é um daqueles onde os habitantes são os menos avançados, física e moralmente. Marte seria ainda inferior e Júpiter, o mais superior em relação a todos.  O Sol não seria um mundo habitado por seres corporais, mas um local de reunião dos Espíritos superiores que, de, lá, irradiam seus pensamentos para outros mundos, que dirigem por intermédio dos Espíritos menos elevados, transmitindo-os a estes, por intermédio do fluido universal.  Como constituição física, o Sol seria um foco de eletricidade.  Todos os sóis parecem estar numa posição idêntica.

O volume e a distância que estão do Sol, não têm nenhuma relação necessária com o grau de adiantamento dos mundos, pois parece que Vênus é mais adiantado que a Terra, e Saturno menos adiantado que Júpiter.

Vários Espíritos que animaram pessoas conhecidas sobre a Terra, disseram estar encarnados em Júpiter, um dos mundos mais próximos da perfeição, e ficaram admirados de ver, nesse globo tão adiantado, homens que, na opinião do nosso mundo, não eram tão elevados... 

O grande erro de Allen Kardec era que ele, sem saber, estava confiando nos “Espíritos”, mas não pode confiar nos “Espíritos” (demônios), pois eles são mentirosos, como o seu Pai (João 8:44).

CARMA

Este termo não é usado na doutrina espírita codificada por Allan Kardec. Este adota simplesmente o conceito de "causa e efeito". Para o Espiritismo, carma caracteriza a situação na qual o espírito está enfrentando as consequências de seus atos no passado que lhe provocaram um “desequilíbrio espiritual”.  As coisas que acontecem nesta vida é uma tentativa para criar um equilíbrio e que poderá levar toda uma encarnação, ou mais de uma, para recuperar seu equilíbrio.
Mas a Bíblia ensina que as coisas “más” desta vida (sofrimento, morte, doença, maldade, etc.) são o resultado do pecado de Adão e Eva, e a consequente maldição sobre este mundo.  A causa principal de tudo que é negativo, em palavras simples, é o pecado.

Posso afirmar também que nem tudo é o resultado de nosso próprio pecado.  A Bíblia mostra que a ideia de carma está errada.
João 9:1-3,

“E, passando Jesus, viu um homem cego de nascença.   E os seus discípulos lhe perguntaram, dizendo: Rabi, quem pecou, este ou seus pais, para que nascesse cego?   Jesus respondeu: Nem ele pecou nem seus pais; mas foi assim para que se manifestem nele as obras de Deus”.

É a verdade que as influencias dos nossos parentes podem ter um impacto negativo ou positivo sobre as nossas vidas.  A ideia que eu sofro por causa de uma vida minha no passado é contra os princípios bíblicos.  
