O Valor Pessoal – Parte 2	 	 
O SEU VALOR PESSOAL
Princípios bíblicos que o ajudarão a cultivar corretamente o seu valor pessoal.
Parte 2
(Versão 2.2)

COMO PODEMOS SABER SE TIVESSE O VALOR PESSOAL ERRADO?

A Pergunta Chave

Vamos imaginar que você tem um espelho mágico.  Este espelho tem o poder de transformar você naquela coisa que sempre sonhou. O problema é que pode mudar somente uma coisa por vez. Você decide começar com a coisa que mais incomodava. Aquela coisa de que tem mais vergonha.

Pensando bem, o que mudaria sobre si mesmo?

Sua Resposta?

Se sua resposta envolve algo que não pode ser mudado...

· Aparência: nariz, cabelo, “defeito”, etc. 
· Habilidades: falta de capacidade esportiva, musical, intelectual, etc. 
· Passado: um evento, um acontecimento.
· Parentes: Deus me livre!  Tenho os piores pais do mundo.
· Ambiente: onde mora, onde foi criado, etc.
· Status: dinheiro, fama, etc.

...então é uma boa probabilidade que tenha um problema sério sobre o seu valor pessoal.

DISCERNIMENTOS ESSENCIAIS

1. Comparação com outros ou aceitando os valores do mundo é a fonte principal para um valor pessoal errado.  

O pensamento errado é...

· Pessoas gostam bons atletas
· Pessoas gostam bons músicos
· Pessoas gostam bons alunos 
· Pessoas gostam bons líderes

...então ninguém gostará de mim.

A Bíblia é contra se comparando com outros e este pensamento de rejeição.

II Cor. 10:12
“Porque não ousamos classificar-nos, ou comparar-nos com alguns, que se louvam a si mesmos; mas estes que se medem a si mesmos, e se comparam consigo mesmos, estão sem entendimento.”

Gálatas 6:4-5
“4Mas prove cada um a sua própria obra, e terá glória só em si mesmo, e não noutro. 5Porque cada qual levará a sua própria carga.”

1 Tessalonicenses 4:11-12
“11E procureis viver quietos, e tratar dos vossos próprios negócios, e trabalhar com vossas próprias mãos, como já vo-lo temos mandado; 12Para que andeis honestamente para com os que estão de fora, e não necessiteis de coisa alguma.”

2. É essencial que desejemos aceitar os valores de Deus e o agradar. 

I Tess. 4:1,
“Finalmente, irmãos, vos rogamos e exortamos no Senhor Jesus, que assim como recebestes de nós, de que maneira convém andar e agradar a Deus, assim andai, para que possais progredir cada vez mais.”

Temos que aceitar os valores do Deus!  Aceitar os valores do mundo está errado!

3. Somos feitos segundo o plano de Deus.  

Êxodo 4:11,
“E disse-lhe o SENHOR: Quem fez a boca do homem? ou quem fez o mudo, ou o surdo, ou o que vê, ou o cego?  Não sou eu, o SENHOR?”

Isa. 45:9-10,
“Ai daquele que contende com o Criador! O caco entre outros cacos de barro?  Porventura dirá o barro ao que o formou: Que fazes? ou a tua obra: Não tens mãos?  Ai daquele que diz ao pai: Que é o que geras?  E à mulher: Que dás tu à luz?”

Romanos 9:20-21,
“Mas, ó homem, quem és tu, que a Deus replicas?  Porventura a coisa formada dirá ao que a formou: Por que me fizeste assim?  Ou não têm o oleiro poder sobe o barro, para da mesma massa fazer  um vaso para honra e outra para desonra?”

Honra: vaso bonito  x  Desonra: penico
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Qual você usaria para enfeitar sua casa?

Salmo 138:8,
“O SENHOR aperfeiçoará o que me toca; a tua benignidade, ó SENHOR, dura  para sempre; não desampares as obras das tuas mãos.”

Salmos 139:14-16,
“Eu te louvarei, porque de um modo assombroso, e tão maravilhoso fui feito; maravilhosas são as tuas obras, e a minha alma o sabe muito bem. Os meus ossos não te foram encobertos, quando no oculto fui feito, e entretecido nas profundezas da terra. Os teus olhos viram o meu corpo ainda informe; e no teu livro todas estas coisas foram escritas; as quais em continuação foram formadas, quando nem ainda uma delas havia.”

4. Somos criados diferentes, e únicos – Não devemos desejar ser como outros, exceto na área de caráter.

Devemos aceitar o fato que Deus gosta de variedade. Variedade é certo, é bom, é o plano de Deus. Não devemos desejar ser como outra pessoa, mas ser a pessoa que Deus deseja que sejamos.

Exemplos: 

· Corpo de Cristo – Deus tem equipado cada um para o seu lugar especial na igreja.

1 Coríntios 12:12-27
“12Porque, assim como o corpo é um, e tem muitos membros, e todos os membros deste um corpo, sendo muitos, são um só corpo, assim é Cristo também. 13Pois todos nós fomos batizados em um Espírito, formando um corpo, quer judeus, quer gregos, quer servos, quer livres, e todos temos bebido de um Espírito. 14Porque também o corpo não é um só membro, mas muitos. 15Se o pé disser: Porque não sou mão, não sou do corpo; não será por isso do corpo? 16E se a orelha disser: Porque não sou olho não sou do corpo; não será por isso do corpo? 17Se todo o corpo fosse olho, onde estaria o ouvido? Se todo fosse ouvido, onde estaria o olfato? 18Mas agora Deus colocou os membros no corpo, cada um deles como quis. 19E, se todos fossem um só membro, onde estaria o corpo? 20Assim, pois, há muitos membros, mas um corpo. 21E o olho não pode dizer à mão: Não tenho necessidade de ti; nem ainda a cabeça aos pés: Não tenho necessidade de vós. 22Antes, os membros do corpo que parecem ser os mais fracos são muito mais necessários; 23E os que reputamos serem menos honrosos no corpo, a esses honramos muito mais; e aos que em nós são menos decorosos damos muito mais honra. 24Porque os que em nós são mais nobres não têm necessidade disso, mas Deus assim formou o corpo, dando muito mais honra ao que tinha falta dela; 25Para que não haja divisão no corpo, mas antes tenham os membros igual cuidado uns dos outros. 26De maneira que, se um membro padece, todos os membros padecem com ele; e, se um membro é honrado, todos os membros se regozijam com ele. 27Ora, vós sois o corpo de Cristo, e seus membros em particular.”

Romanos 12:3-5
“3Porque pela graça que me é dada, digo a cada um dentre vós que não pense de si mesmo além do que convém; antes, pense com moderação, conforme a medida da fé que Deus repartiu a cada um. 4Porque assim como em um corpo temos muitos membros, e nem todos os membros têm a mesma operação, 5Assim nós, que somos muitos, somos um só corpo em Cristo, mas individualmente somos membros uns dos outros.”

· Dons Espirituais – Deus tem dado dons diferentes para os salvos todos os dons e capacidades são importantes (descubra seu e o usa).


Romanos 12:6-8
“6De modo que, tendo diferentes dons, segundo a graça que nos é dada, se é profecia, seja ela segundo a medida da fé; 7Se é ministério, seja em ministrar; se é ensinar, haja dedicação ao ensino; 8Ou o que exorta, use esse dom em exortar; o que reparte, faça-o com liberalidade; o que preside, com cuidado; o que exercita misericórdia, com alegria.”

5. Deus gosta e usa pessoas fracos.

Usa as nossas fraquezas:
	
Cristo – Note o que a Bíblia diz sobre Jesus.

Isa. 53:2,
“Porque foi subindo como renovo perante ele, e como raiz de uma terra seca; não tinha beleza nem formosura e, olhando nós para ele, não havia boa aparência nele, para que o desejássemos.”

Não era um homem bonito. A verdade é que a aparência externa não deve ter uma influência sobre nossa estima para si mesmo ou os outros. Jesus não tinha formosura porque Deus queria colocar ênfase sobre valores eternos, não as coisas temporais.

Eu não me importo que o meu herói, a pessoa mais estimada por mim, seja um homem feio.  Eu quero que todo mundo o conheça, pois não tenho vergonha dele!

	Paulo – Paulo provavelmente tinha um problema com os olhos.
	
2 Coríntios 11:30-12:11
“30Se convém gloriar-me, gloriar-me-ei no que diz respeito à minha fraqueza. 31O Deus e Pai de nosso Senhor Jesus Cristo, que é eternamente bendito, sabe que não minto. 32Em Damasco, o que governava sob o rei Aretas pôs guardas às portas da cidade dos damascenos, querendo me prender. 33E fui descido num cesto por uma janela da muralha; e assim escapei das suas mãos. 1Em verdade que não convém gloriar-me; mas passarei às visões e revelações do Senhor. 2Conheço um homem em Cristo que há catorze anos (se no corpo, não sei, se fora do corpo, não sei; Deus o sabe) foi arrebatado ao terceiro céu. 3E sei que o tal homem (se no corpo, se fora do corpo, não sei; Deus o sabe) 4Foi arrebatado ao paraíso; e ouviu palavras inefáveis, que ao homem não é lícito falar. 5De alguém assim me gloriarei eu, mas de mim mesmo não me gloriarei, senão nas minhas fraquezas. 6Porque, se quiser gloriar-me, não serei néscio, porque direi a verdade; mas deixo isto, para que ninguém cuide de mim mais do que em mim vê ou de mim ouve. 7E, para que não me exaltasse pela excelência das revelações, foi-me dado um espinho na carne, a saber, um mensageiro de Satanás para me esbofetear, a fim de não me exaltar. 8Acerca do qual três vezes orei ao Senhor para que se desviasse de mim. 9E disse-me: A minha graça te basta, porque o meu poder se aperfeiçoa na fraqueza. De boa vontade, pois, me gloriarei nas minhas fraquezas, para que em mim habite o poder de Cristo. 10Por isso sinto prazer nas fraquezas, nas injúrias, nas necessidades, nas perseguições, nas angústias por amor de Cristo. Porque quando estou fraco então sou forte. 11Fui néscio em gloriar-me; vós me constrangestes. Porque eu devia ter sido louvado por vós, visto que em nada fui inferior aos mais excelentes apóstolos, ainda que nada sou.”

	Para nos ajudar ser humilde e confiar em Deus, temos fraquezas.

Nós – Tanta faz nossa fraqueza, Deus a valoriza e quer usar ela para nosso bem.

1 Coríntios 1:26-28
“26Porque bem vedes, irmãos, a vossa vocação, que não são muitos os sábios segundo a carne, nem muitos os poderosos, nem muitos os nobres que são chamados. 27Mas Deus escolheu as coisas loucas deste mundo para confundir as sábias; e Deus escolheu as coisas fracas deste mundo para confundir as fortes; 28E Deus escolheu as coisas vis deste mundo, e as desprezíveis, e as que não são, para aniquilar as que são;” 
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