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DE ONDE VEM O ORGULHO?
Lição 1
[bookmark: _GoBack](Versão 1.2)

O orgulho começou com Satanás.

A Bíblia explica a origem e queda de Satanás em dois trechos principais na Bíblia:

Ezequiel 28:12-18
“13Estiveste no Éden, jardim de Deus; de toda a pedra preciosa era a tua cobertura: sardônia, topázio, diamante, turquesa, ônix, jaspe, safira, carbúnculo, esmeralda e ouro; em ti se faziam os teus tambores e os teus pífaros; no dia em que foste criado foram preparados. 14Tu eras o querubim, ungido para cobrir, e te estabeleci; no monte santo de Deus estavas, no meio das pedras afogueadas andavas. 15Perfeito eras nos teus caminhos, desde o dia em que foste criado, até que se achou iniqüidade em ti. 16Na multiplicação do teu comércio encheram o teu interior de violência, e pecaste; por isso te lancei, profanado, do monte de Deus, e te fiz perecer, ó querubim cobridor, do meio das pedras afogueadas. 17Elevou-se o teu coração por causa da tua formosura, corrompeste a tua sabedoria por causa do teu resplendor; por terra te lancei, diante dos reis te pus, para que olhem para ti. 18Pela multidão das tuas iniqüidades, pela injustiça do teu comércio profanaste os teus santuários; eu, pois, fiz sair do meio de ti um fogo, que te consumiu e te tornei em cinza sobre a terra, aos olhos de todos os que te vêem.”

Isaías 14:12-18
“11Já foi derrubada na sepultura a tua soberba com o som das tuas violas; os vermes debaixo de ti se estenderão, e os bichos te cobrirão. 12Como caíste desde o céu, ó Lúcifer, filho da alva! Como foste cortado por terra, tu que debilitavas as nações! 13E tu dizias no teu coração: Eu subirei ao céu, acima das estrelas de Deus exaltarei o meu trono, e no monte da congregação me assentarei, aos lados do norte. 14Subirei sobre as alturas das nuvens, e serei semelhante ao Altíssimo. 15E contudo levado serás ao inferno, ao mais profundo do abismo.”

Satanás foi Criado Perfeito 

Ezequiel fala que Satanás é uma criatura criada (Eze. 28:15). Eu acredito que ele, juntos com todos os outros anjos, for criado no início da semana de criação. A Bíblia indica que os anjos (estrelas da alva) estavam presentes para a segundo dia quando a terra apareceu.

Jó 38:4-7
“4Onde estavas tu, quando eu fundava a terra? Faze-mo saber, se tens inteligência. 5Quem lhe pôs as medidas, se é que o sabes? Ou quem estendeu sobre ela o cordel? 6Sobre que estão fundadas as suas bases, ou quem assentou a sua pedra de esquina, 7Quando as estrelas da alva juntas alegremente cantavam, e todos os filhos de Deus jubilavam?”

Os anjos “alegremente cantavam” em resposta à maravilhosa obra criativa de Deus! Esses versículos nos dizem que os anjos se alegraram quando Deus lançou os fundamentos da terra. Isso pode ser uma referência ao dia 1, quando Deus fez a terra; ou pode ser uma referência ao dia 3, quando Deus fez a terra seca. De qualquer forma, os anjos já existiam antes do dia 4 da Semana da Criação.

A Bíblia indica que tudo foi criada durante os seis dias da criação:

1.	É mencionado várias vezes a palavra “céus” em ligação a criação de Deus. De acordo com 2 Coríntios 12:2 há três céus. Não veja nenhuma razão Bíblico para pensar que o terceiro Céu (trono de Deus, templo, anjos, etc.) não foi incluído na semana de criação. A única razão para pensar que os anjos foram criados antes, era a falsa posição que a terra tem milhões de anos. 

Gênesis 1:1;
“No princípio criou Deus os céus e a terra.”

Êxodo 20:11
“Porque em seis dias fez o SENHOR os céus e a terra, o mar e tudo que neles há, e ao sétimo dia descansou; portanto abençoou o SENHOR o dia do sábado, e o santificou.”

Êxodo 31:17
“Entre mim e os filhos de Israel [será] um sinal para sempre; porque em seis dias fez o SENHOR os céus e a terra, e ao sétimo dia descansou, e restaurou-se.”

2 Coríntios 12:2
“Conheço um homem em Cristo que há catorze anos (se no corpo, não sei, se fora do corpo, não sei; Deus o sabe) foi arrebatado ao terceiro céu.”

2.	A Bíblia indica que tudo que existe como parte dos céus, terra e mar foi criado durante os seis dias de criação. Isso inclui os peixes, animais, aves, estrelas e anjos.

Atos 4:24
“E, ouvindo eles isto, unânimes levantaram a voz a Deus, e disseram: Senhor, tu és o Deus que fizeste o céu, e a terra, e o mar e tudo o que neles há;”

Atos 14:15
“E dizendo: Senhores, por que fazeis essas coisas? Nós também somos homens como vós, sujeitos às mesmas paixões, e vos anunciamos que vos convertais dessas vaidades ao Deus vivo, que fez o céu, e a terra, o mar, e tudo quanto há neles;”

3.	A Bíblia enfatiza que Deus descansou de toda a sua criação. Isso deve incluir os anjos que foram criados. A ênfase sobre o sétimo dia, mostra que Deus criou tudo durante os seis dias da criação.

Hebreus 4:4
“Porque em certo lugar disse assim do dia sétimo: E repousou Deus de todas as suas obras no sétimo dia.”

Gênesis 2:2
“E havendo Deus acabado no dia sétimo a obra que fizera, descansou no sétimo dia de toda a sua obra, que tinha feito.”

Gênesis 2:3
“E abençoou Deus o dia sétimo, e o santificou; porque nele descansou de toda a sua obra que Deus criara e fizera.”

Ele foi criado perfeito (Eze. 28:15), sem pecado, mas com a habilidade de escolher por si mesmo, justamente com todos nós. 

Foi Colocado no Éden, Jardim de Deus

Então ele foi colocado no Éden, jardim de Deus (Eze. 28:13). No início pensei que “toda a pedra preciosa” era uma descrição do jardim, mas então percebi que estava falando de Satanás (“era a tua cobertura“). Não sei se esta cobertura era a sua roupa ou ele mesmo. Não tem palavras para realmente descrever as coisas que pertencem aos Céu de Deus.

Apesar disso, eu estava certo de pensar que este jardim era feito principalmente de pedras preciosos. Duas vezes (Eze. 28:14 e 16) o jardim está descrito ter “pedras afogueadas”. Assim sabemos que este Éden não era o Éden de Adão e Eva, que era feito de vegetação, não pedras. Também a Bíblia fala que Satanás caiu do céu, não na Terra (Isa. 14:12 – “caíste desde o céu” e “cortado por terra”).

Ungido Para Cobrir

Satanás era um querubim ungido para cobrir (Eze. 28:14). O que significa “ungido para cobrir” é aberto para interpretação.

· Sabemos que ele era ungido. Quando alguma pessoa ou objeto foi ungido, era separado (santificado) para um serviço, missões ou propósito especial. 

· Este propósito era para “cobrir”, mas o que significa isso. A palavra hebraica para “cobrir”, também pode significa guardar. Uma galinha pode cobrir seus pintinhos para os guardar, ou pode cobrir comida com um pano para a guardar dos mosquitos.

· Deus colocou querubins para guardar a entrada para o Jardim de Éden, aqui na Terra, e guardava o caminho da árvore da vida (Gênesis 3:24).

· Dois querubins cobriam a arca (Êxodos 25:19 e 37:8).

· Desde que Satanás era colocado no Jardim de Éden do Céu (Eze. 28:13, provavelmente um dos lugares mais bonitos em todo o universo, alguns acham que ele tinha o propósito de guardar (preservar) a glória de Deus – um lugar de muito esplendor e provavelmente de privilegio e status.

Talento Musical

· Ezequiel 28:13 e Isaias 14:11 falam sobre a capacidade musical de Satanás (“em ti se faziam os teus tambores e os teus pífaros” e “Já foi derrubada na sepultura a tua soberba com o som das tuas violas;...”). Talvez Satanás era encarregado com o louvor, responsável para um imenso coral e orquestra de anjos. Sabemos que os anjos cantam e louvam a Deus:

· Jó 38:7 – “Quando as estrelas da alva juntas alegremente cantavam, e todos os filhos de Deus rejubilavam?”

· Lucas 2:13-14 – “E, no mesmo instante apareceu com o anjo uma multidão dos exércitos celestiais, louvando a Deus, e dizendo: Glória a Deus nas alturas, paz na terra, boa vontade para com os homens.”

· Apocalipse 5:8-11 – “E, havendo tomado o livro, os quatro animais e os vinte e quatro anciãos prostraram-se diante do Cordeiro, tendo todos eles harpas e salvas de ouro cheias de incenso, que são as orações dos santos. E cantavam um novo cântico, dizendo: Digno és de tomar o livro, e de abrir os seus selos; porque foste morto, e com o teu sangue compraste para Deus homens de toda a tribo, e língua, e povo, e nação; E para o nosso Deus os fizeste reis e sacerdotes; e eles reinarão sobre a terra.”

· Apocalipse 5:13 – “E ouvi a toda a criatura que está no céu, e na terra, e debaixo da terra, e que está no mar, e a todas as coisas que neles há, dizer: Ao que está assentado sobre o trono, e ao Cordeiro, sejam dadas ações de graças; e honra, e glória, e poder para todo o sempre.”

· Salmos 148:2 – “Louvai-o, todos os seus anjos; louvai-o, todos os seus exércitos.”

· Salmos 103:20 – “Bendizei ao SENHOR, anjos seus, magníficos em poder, que cumpris as suas ordens, obedecendo à voz da sua palavra.”

· Apocalipse 7:11 – “E todos os anjos estavam ao redor do trono, e dos anciãos e dos quatro animais; e prostraram-se diante do trono sobre seus rostos, e adoraram a Deus.”

A Iniquidade em Satanás

O que foi esta iniquidade ou pecado encontrado nele? Foi orgulho! Acho que foi quatro coisas que levaram para a queda de Satanás. 

· Por causa da sua suprema formosura (Eze. 28:17 – “Elevou-se o teu coração por causa da tua formosura, corrompeste a tua sabedoria por causa do teu resplendor”). Ele achava que era muito bonito, o mais bonito de todos. Ele era o melhor.

· Por causa da sua capacidade. Ele era um musical. Como líder do louvor e música no céu, ninguém era como ele. Ele era o melhor.

· Por causa da sua posição. Ele estava no lugar mais bonito do céu, no jardim de Deus. Ele tinha a posição de estar ligado com o louvor de Deus, o próprio Deus. Ele era o melhor.

· Por causa do seu comércio e violência (Eze. 28:16 – “na multiplicação do teu comércio” e 18 – “injustiça do teu comércio”). Isso é o mais difícil para entender.[footnoteRef:1] Eu suspeito que tem algo de haver com comportamento no céu que é além da nossa compreensão. A palavra “comércio” tem a ideia de trocar algo. Talvez Satanás estava trocando favores para receber reconhecimento. Talvez ele estava levando seus anjos para o seguir, em vez de seguir Deus; assim, criando separação deles para com Deus. Talvez Deus viu isso como violência. Ele mereceu melhor. [1:  Parte disso é conjetura. Não sabemos com certeza.] 


A Manifestação do Seu Orgulho

Se lemos o profeta Isaías 14.12-15 com atenção veremos isso claramente: “subirei ao céu”; “exaltarei o meu trono”, “assentarei aos lados do norte”, “subirei sobre as alturas”; “serei semelhante ao Altíssimo”. Palavras que denotam alguém extremamente centrado em si mesmo. Ele não importava em honrar e obedecer a Deus. Ele não importava com outros, além de como ele poderia aumentar seu egoísmo. Desde que ele era melhor, ele mereceu o melhor – ser semelhante a Deus.

Mas o que provocou o desejo ser “semelhante ao Altíssimo”? Talvez ele tinha o desejo de ser louvado, honrado e amado pelo homem igual a Deus, pois ele não mereceu isso?

A Queda

Esse desejo de se exaltar - seu orgulho - foi o primeiro pecado. Deus não criou o pecado; foi Satanás que decidiu, por si mesmo, rejeitar Deus. Deus sabia como isso iria afeitar a humanidade? Claro que sim, mas Ele sempre providencia um caminho de remição para todos. Ninguém é inescusável, e Deus só será glorificado e honrado no fim.

Mais tarde, quando ele foi lançado na Terra como Satanás, ele seduziu Adão e Eva a pecar contra Deus e fazer exatamente a mesma coisa, sendo orgulhoso.

Pode-se dizer que o pecado deles não começou em comer o fruto, mas no orgulho que os fez estender a mão para pegá-lo. Se ela comesse da árvore do conhecimento do bem e do mal, ela seria "como Deus, conhecendo o bem e o mal” (Gênesis 3:5).

A implicação é que, se ela pudesse ascender e ser como Deus, não precisaria das leis de Deus. Então ela mesma seria capaz de decidir o que era bom e o que era mau. Ela não precisaria que Deus dissesse: “Você pode comer de todas as árvores, mas não desta”, etc. O desejo de me decidir e ser meu próprio patrão está na raiz de todo pecado. É orgulho. Eu quero fazer minha vontade e desconsiderar a vontade de Deus. Isso é exatamente o oposto do espírito de Cristo, que desceu e não achava que ser igual a Deus era algo a desejar (Filipenses 2: 5-11). Isso significa que o orgulho é a raiz de todos os pecados? Sim! 

Como Satanás, eles queria ser como Deus. O orgulho de Adão e Eva foi o primeiro da raça humana, mas certamente não o último.

Conclusão
 
E você e eu?  Temos orgulho por causa do nossa...

	beleza,
	capacidade,
	posição ou fama?

Então, somos igual ao que de Satanás!


O ORGULHO SEMPRE LEVA PARA O PIOR
1


 


Orgulho


 


 


 


De onde vem o orgulho?


 


-


 


01


 


 


1


 


 


DE ONDE VEM O ORGULHO?


 


Lição 1


 


(Versão 1.


2


)


 


 


O orgulho começou com Satanás.


 


 


A Bíblia explica a origem 


e


 


queda


 


de Satanás em do


is trechos principais na Bíblia:


 


 


Ezequi


el


 


28:


12


-


18


 


“


13


Estiveste no 


Éden, jardim de Deus


; de 


toda a pedra preciosa


 


era a tua 


cobertura


: sardônia, topázio, diamante, turquesa, ônix, jaspe, safira, carbúnculo, 


esmeralda e ouro; 


em ti se faziam os teus tambores e os teus pífaros


; no dia em 


que foste criado foram preparados.


 


14


Tu eras o 


querubim, ungido para cobrir


, e te 


estabeleci; no monte santo de Deus estavas, no meio das 


pedras afogueadas


 


andavas. 


15


Perfeito eras nos teus caminhos, desde o dia em que foste criado


, 


até que se achou iniqüidade em ti. 


16


Na multiplicação do teu 


comércio


 


encheram o 


teu interior de v


iolência, e pecaste; por isso te lancei, profanado, do monte de Deus, 


e te fiz perecer, ó querubim cobridor, do meio das 


pedras afogueadas


. 


17


Elevou


-


se 


o teu coração por causa da tua 


formosura


, corrompeste a tua sabedoria por causa 


do teu resplendor; por t


erra te lancei, diante dos reis te pus, para que olhem para ti. 


18


Pela multidão das tuas iniqüidades, pela injustiça do teu 


comércio


 


profanaste os 


teus santuários; eu, pois, fiz sair do meio de ti um fogo, que te consumiu e te tornei 


em cinza sobre a terra


, aos olhos de todos os que te vêem


.


”


 


 


Isaías 14:


1


2


-


18


 


“


11


Já foi derrubada na sepultura a tua soberba com 


o som das tuas violas


; os 


vermes debaixo de ti se estenderão, e os bichos te cobrirão. 


12


Como 


caíste desde o 


céu


, ó Lúcifer, filho da alva! Como foste 


cortado por terra


, tu que debilitavas as 


nações! 


13


E tu dizias no teu coração: 


Eu subirei ao céu


, acima das estrelas de 


Deus 


exaltarei o meu trono


, e no monte da congregação me 


assentarei, aos 


lados do norte


. 


14


Subirei sobre as alturas


 


das nuvens, e 


serei semelhante ao 


Altíssimo


.


 


15


E contudo levado serás ao inferno, ao mais profundo do abismo


.


”


 


 


Satanás foi 


Criado 


Perfeito


 


 


 


Ezequiel fala que Satanás é uma criatura 


criada


 


(Eze. 


28:15). Eu acredito que ele, 


juntos


 


com todos os outros anjos


, for criado no início da semana de criação. 


A Bíblia 


indica que os anjos (estrelas da alva) estavam presentes para a segundo dia quando 


a terra apareceu.


 


 


Jó 38:4


-


7


 


“


4


Onde estavas tu, 


quando eu fundava a terra


? Faze


-


mo saber, se 


tens 


inteligência. 


5


Quem lhe pôs as medidas, se é que o sabes? Ou quem estendeu 


sobre ela o cordel? 


6


Sobre que estão fundadas as suas bases, ou quem assentou a 


sua pedra de esquina, 


7


Quando 


as estrelas da alva


 


juntas alegremente cantavam, 


e todos os filhos


 


de Deus jubilavam?


”


 


 


Os anjos


 


“


alegremente cantavam


” em resposta à maravilhosa obra criativa de Deus! 


Esses versículos nos dizem que os anjos se alegraram quando Deus lançou os 


fundamentos da terra. Isso pode ser uma referência ao dia 1, quando Deus fez a terra; 




  Orgulho       De onde vem o orgulho?   -   01     1     DE ONDE VEM O ORGULHO?   Lição 1   (Versão 1. 2 )     O orgulho começou com Satanás.     A Bíblia explica a origem  e   queda   de Satanás em do is trechos principais na Bíblia:     Ezequi el   28: 12 - 18   “ 13 Estiveste no  Éden, jardim de Deus ; de  toda a pedra preciosa   era a tua  cobertura : sardônia, topázio, diamante, turquesa, ônix, jaspe, safira, carbúnculo,  esmeralda e ouro;  em ti se faziam os teus tambores e os teus pífaros ; no dia em  que foste criado foram preparados.   14 Tu eras o  querubim, ungido para cobrir , e te  estabeleci; no monte santo de Deus estavas, no meio das  pedras afogueadas   andavas.  15 Perfeito eras nos teus caminhos, desde o dia em que foste criado ,  até que se achou iniqüidade em ti.  16 Na multiplicação do teu  comércio   encheram o  teu interior de v iolência, e pecaste; por isso te lancei, profanado, do monte de Deus,  e te fiz perecer, ó querubim cobridor, do meio das  pedras afogueadas .  17 Elevou - se  o teu coração por causa da tua  formosura , corrompeste a tua sabedoria por causa  do teu resplendor; por t erra te lancei, diante dos reis te pus, para que olhem para ti.  18 Pela multidão das tuas iniqüidades, pela injustiça do teu  comércio   profanaste os  teus santuários; eu, pois, fiz sair do meio de ti um fogo, que te consumiu e te tornei  em cinza sobre a terra , aos olhos de todos os que te vêem . ”     Isaías 14: 1 2 - 18   “ 11 Já foi derrubada na sepultura a tua soberba com  o som das tuas violas ; os  vermes debaixo de ti se estenderão, e os bichos te cobrirão.  12 Como  caíste desde o  céu , ó Lúcifer, filho da alva! Como foste  cortado por terra , tu que debilitavas as  nações!  13 E tu dizias no teu coração:  Eu subirei ao céu , acima das estrelas de  Deus  exaltarei o meu trono , e no monte da congregação me  assentarei, aos  lados do norte .  14 Subirei sobre as alturas   das nuvens, e  serei semelhante ao  Altíssimo .   15 E contudo levado serás ao inferno, ao mais profundo do abismo . ”     Satanás foi  Criado  Perfeito       Ezequiel fala que Satanás é uma criatura  criada   (Eze.  28:15). Eu acredito que ele,  juntos   com todos os outros anjos , for criado no início da semana de criação.  A Bíblia  indica que os anjos (estrelas da alva) estavam presentes para a segundo dia quando  a terra apareceu.     Jó 38:4 - 7   “ 4 Onde estavas tu,  quando eu fundava a terra ? Faze - mo saber, se  tens  inteligência.  5 Quem lhe pôs as medidas, se é que o sabes? Ou quem estendeu  sobre ela o cordel?  6 Sobre que estão fundadas as suas bases, ou quem assentou a  sua pedra de esquina,  7 Quando  as estrelas da alva   juntas alegremente cantavam,  e todos os filhos   de Deus jubilavam? ”     Os anjos   “ alegremente cantavam ” em resposta à maravilhosa obra criativa de Deus!  Esses versículos nos dizem que os anjos se alegraram quando Deus lançou os  fundamentos da terra. Isso pode ser uma referência ao dia 1, quando Deus fez a terra; 

