Orgulho		Vitório sobre a Mente – 07
GANHANDO A VITÓRIA SOBRE ORGULHO – MENTE
Parte 2
Lição 7

1.  	Adote uma visão correta de Deus.
2.	Identifique as manifestações de orgulho na sua vida.
3.	Reconheça que tudo vêm de Deus.

Salvação: Sua posição depois de Cristo é toda de graça. O que você merece é infinitamente pior do que o que você recebeu.

Ouça o que Efésios 2 diz sobre o que éramos antes de Cristo:

“ Estavas morto nas tuas transgressões e pecados com que anteriormente viveste, segundo os caminhos deste mundo, segundo o governante das potestades do ar, o espírito que agora opera nos desobedientes. Todos nós também vivemos anteriormente entre eles em nossos desejos carnais, realizando as inclinações de nossa carne e pensamentos, e éramos por natureza filhos sob a ira ”(v. 1-3).

Estávamos desamparados e sem esperança. Vivendo de acordo com o mundo, seguindo Satanás e vivendo para satisfazer nossos próprios desejos. Mas, nossos corações foram mudados. Deus nos deu vida para que pudesse mostrar as riquezas de Sua graça em nós. Isso não deixa espaço para orgulho.

Desejo e Capacidade de Fazer Boas Obras: A Bíblia ensina que é Deus que nos dá o desejo e capacidade de fazer a vontade de Deus.

Fil. 2:13
“Porque Deus é o que opera em vós tanto o querer como o efetuar, segundo a sua boa vontade.”

Efésios 2: 10 nos ensina que até mesmo nossas boas obras foram preparadas para que andássemos nelas. 

Efésios 2:10
“Porque somos feitura sua, criados em Cristo Jesus para as boas obras, as quais Deus preparou para que andássemos nelas.”

Você nunca surpreende a Deus quando faz o bem. Ele planejou isso. Ele recebe a glória.

Do que você deve se orgulhar? O orgulho geralmente vem de pensar que você é superior a Deus, que você sabe melhor do que Deus. É afirmar que tudo o que você fez é por você mesmo é desprezar a graça de Deus.

Tudo: Dê a Deus o crédito. Quaisquer talentos que você tenha, qualquer inteligência que você tenha, quaisquer habilidades, quaisquer dons, qualquer aparência, quaisquer posses, qualquer influência que você tenha, tudo vêm de Deus. Tudo de bom na sua vida vem de Deus. Devemos ter a atitude de Jó: ”E disse: Nu saí do ventre de minha mãe e nu tornarei para lá; o SENHOR o deu, e o SENHOR o tomou: bendito seja o nome do SENHOR.” (Jó 1:21)

Se você acha que seus talentos, dons, inteligência, e posses são grandes, deixe de lado o orgulho. Se você pensa que eles são pequenos, afaste-se do desespero, porque tudo são dádivas de Deus.

1 Coríntios 1:26-31
“26Porque, vede, irmãos, a vossa vocação, que não são muitos os sábios segundo a carne, nem muitos os poderosos, nem muitos os nobres que são chamados. 27Mas Deus escolheu as coisas loucas deste mundo para confundir as sábias; e Deus escolheu as coisas fracas deste mundo para confundir as fortes; 28E Deus escolheu as coisas vis deste mundo, e as desprezíveis, e as que não são, para aniquilar as que são; 29Para que nenhuma carne se glorie perante ele. 30Mas vós sois dele, em Jesus Cristo, o qual para nós foi feito por Deus sabedoria, e justiça, e santificação, e redenção; 31Para que, como está escrito: Aquele que se gloria glorie-se no Senhor.”

1 Coríntios 4:6-7
“6E eu, irmãos, apliquei estas coisas, por semelhança, a mim e a Apolo, por amor de vós; para que em nós aprendais a não ir além do que está escrito, não vos ensoberbecendo a favor de um contra outro. 7Porque, quem te faz diferente? E que tens tu que não tenhas recebido? E, se o recebeste, por que te glorias, como se não o houveras recebido?“

1 Coríntios 1:29
“Para que nenhuma carne se glorie perante ele.”

4.	Identifique mentiras em que você está acreditando

Se a verdade fosse conhecida e acreditada, o orgulho não existiria. Seu orgulho vem de mentiras em que você acredita. Nosso adversário é mentiroso e pai da mentira.

A primeira estratégia dele é fazer você acreditar em algo que não é verdade. Depois de identificar as mentiras, você pode substituí-las pela verdade.

Aqui estão algumas mentiras que podem levar ao orgulho:

1. “Desde que Deus não está preocupado com o que eu faço, posso fazer o que quero.”
1. “Eu sei o que é melhor para mim melhor do que Deus.”
1. “Frutos em minha vida são do meu próprio trabalho.”
1. “Meu pecado não é tão sério.”
1. “Meu conforto é mais importante do que outros.”
1. "Eu mereço mais graça do que outra pessoa."
1. "Eu sou humilde o suficiente."

O orgulho é o maior obstáculo para amar as pessoas. Reflita sobre suas atitudes com a ajuda das perguntas a seguir.

· Você acha que é melhor do que os outros? “Porque, quem te faz diferente? E que tens tu que não tenhas recebido? E, se o recebeste, por que te glorias, como se não o houveras recebido?” (1 Coríntios 4:7)

· Você acha que é indispensável? “Porque pela graça que me é dada, digo a cada um dentre vós que não pense de si mesmo além do que convém; antes, pense com moderação, conforme a medida da fé que Deus repartiu a cada um.” (Romanos 12:3)

· Você acha que suas realizações e posição lhe dão direito a um favor especial?

Provérbios 25:27
“Comer mel demais não é bom; assim, a busca da própria glória não é glória.”

Todas essas crenças são egocêntricas, apreciadoras de si mesmas e degradantes para os outros. No entanto, sua identidade em Cristo não deve ser de ambição e orgulho egoístas, mas sim de abnegação e humildade cheia de graça. Permita que as Escrituras informem seus pontos de vista sobre você, outras pessoas e a vida em geral, para que você não se orgulhe de uma forma pecaminosa.

5.	Analise e compare o pensamento orgulhoso com a realidade (a verdade).

Quando começamos a examinar realmente nossos pensamentos, é chocante a facilidade com que o orgulho pode ser encontrado. Quando examinamos nossos motivos honestamente, podemos encontrar pensamentos como: 

· "Essa ideia foi minha, mas ninguém está me dando crédito." 
· "Vou continuar falando, já que todos os outros aqui são tão chatos." 
· “Eu não preciso da sua ajuda! Posso fazer isso sozinho, muito obrigado.” 
· "Eu sou o homem! Olhe para mim, pessoal! ” 
· “Você está me dizendo o que fazer? Como você ousa!"

Embora possamos nunca “dizer” esses pensamentos, em uma avaliação honesta, podemos descobrir que definitivamente ou pensamos ou agimos de acordo com eles.

Podemos justificar e racionalizar nossos pensamentos orgulhosos, mas quando os escrevermos e verdadeiramente olharmos para eles, veremos que são muito superficiais, arrogantes, orgulhosos, egocêntricos e ciumentos.

Como esses pensamentos orgulhosos se comparam à realidade?

· É justo / racional acreditar que sabemos tudo sobre todos os assuntos já discutidos? 
· É justo / racional acreditar que temos que fazer com que todos saibam constantemente que somos “especialistas”?
· É justo / racional pensar que expressar nossas opiniões sobre tudo e dominar a conversa é uma coisa boa? Deus nos diz: “Pois na multidão de sonhos e de muitas palavras também há vaidade. Mas temei a Deus ”(Eclesiastes 5:7). “Na multidão de palavras não falta pecado, mas o que modera os seus lábios é sábio.” (Provérbios 10:19).
· É justo / racional pensar que somos bons demais para precisar da ajuda de outras pessoas ou “o que quer que seja” para sermos associados a certas pessoas ou atividades? 
· É justo / racional pensar que nossos talentos, realizações ou riquezas nesta vida vêm exclusivamente de nossa própria força e excelência, e não de Deus?

6. 	Deixa pessoas sentirem que podem apontar o orgulho em sua vida.

[bookmark: _GoBack]O orgulho engana a mente. Isso o cega e faz você pensar que tudo está indo muito bem; entretanto, quando seu orgulho não é claro para você, geralmente é dolorosamente claro para as pessoas ao seu redor. Permita que eles apontem o orgulho em sua vida sem medo da raiva de sua parte.

7. 	Não se leve muito a sério

A revista Piscologia Hoje (“Psychology Today”) explica que o orgulho vem do medo do constrangimento ou da vergonha. Se estiver disposto a rir de si mesmo, admitir que não sabe tudo e ignorar os pensamentos orgulhosos quando eles entram em seu cérebro, você pode evitar criar um bloqueio mental e de personalidade que atrapalhará seu crescimento.

Embora confiança, determinação e respeito sejam qualidades essenciais de liderança, você não vai conquistá-los nem a admiração de outras pessoas se tiver muito orgulho.

Romanos 12:3
“Porque pela graça que me é dada, digo a cada um dentre vós que não pense de si mesmo além do que convém; antes, pense com moderação, conforme a medida da fé que Deus repartiu a cada um.”

Cuidado com muitos elogios e apreciações; pois, podem subir para sua cabeça. Para evitar que isso aconteça, guarde em seu coração as apreciações que receber, mas não medite sobre elas. Sempre avalie a si mesmo para ter certeza de que o orgulho não entrou em sua cabeça.

8. 	Lembre-se dos ensinamentos e das repreensões de Deus

Quando Deus lhe ensina uma lição de humildade - lembre-se disso! Uma lição lembrada é uma lição que não precisa ser repetida. Faça essas lições e aplique-as regularmente em sua vida.

9. 	Lembre-se com frequência o exemplo de humildade de Cristo 

Cristo deu o melhor exemplo de humildade. E a escritura nos ordena que sigamos seu exemplo.

Paulo diz isso em Filipenses 2:5-8,
“5De sorte que haja em vós o mesmo sentimento que houve também em Cristo Jesus, 6Que, sendo em forma de Deus, não teve por usurpação ser igual a Deus, 7Mas esvaziou-se a si mesmo, tomando a forma de servo, fazendo-se semelhante aos homens; 8E, achado na forma de homem, humilhou-se a si mesmo, sendo obediente até à morte, e morte de cruz.”

Jesus é igual a Deus, mas assumiu nossa semelhança. Ele se humilhou sendo obediente até a morte. Temos esse mesmo nível de obediência? Você pode clamar “não a minha vontade, mas a sua seja feita”, como Cristo fez?

Se você puder se lembrar do quanto o seu Senhor se humilhou, você pode ser encorajado a buscar isso por si mesmo.

10.	Concentre-se mais em Deus e a Bíblia do que em si mesmo

Quando o orgulho é apontado, nossa primeira reação pode ser a pensar em si mesmo. O problema com isso é que você mantém o foco em si mesmo, isso que é exatamente o que alimenta o seu orgulho. Em vez de gastar tempo pensando em si mesmo, gaste tempo lendo as Escrituras. Medite sobre o que Cristo fez por você.

Meditar na Bíblia é a parte mais necessária para se tornar humilde, porque é o fundamento sobre o qual todos esses outros passos devem ser realizados.

Você precisa entender a verdade sobre Deus? Ele diz tudo o que você precisa saber na Bíblia.

Você precisa saber a verdade sobre você mesmo? A Escritura é um espelho preciso que lhe mostrará quem você realmente é.

Você precisa ver o exemplo de Cristo? Está suficientemente registrado nas escrituras.

A Bíblia não está morta ou inativa. Quando você lê e crê, está sendo santificado.

Deus nos deu a Bíblia para que pudéssemos ser feitos pessoas justas e completas. “ Toda a Escritura é inspirada por Deus e é proveitosa para ensinar, para repreender, para corrigir, para treinar na justiça, a fim de que o homem de Deus seja completo e equipado para toda boa obra ” (2 Timóteo 3: 16-17). .

Conclusão: 

Ser orgulhoso não deve ser agradável para o crente. Nós odiamos isso. E buscamos liberdade.

A boa notícia é que Deus pode nos libertar. A melhor notícia é que ele prometeu que o fará. Haverá um dia em que Cristo trará a história à sua consumação e os crentes estarão irrepreensíveis diante de Deus. Receberemos um corpo à semelhança do corpo glorificado de Cristo. E vamos morar com Ele para sempre.

Lutamos contra o orgulho sabendo que Cristo venceu a guerra. Sua graça é suficiente. Sua justiça é considerada nossa.

A razão pela qual podemos estar nessa batalha é que o Espírito Santo está trabalhando em nós e completando a obra que Ele começou. Olhe para Cristo com gratidão, adoração e louvor enquanto luta contra o pecado.

Um dia, não lutaremos mais.

Resumo:

1. Adote uma visão correta de Deus.
2. Identifique as manifestações do orgulho na sua vida.
3. Reconheça que tudo vêm de Deus.
4. Identifique mentiras em que você está acreditando.
5. Analise e compare o pensamento orgulhoso com a realidade (a verdade).
6. Dê às pessoas permissão para apontar o orgulho em sua vida.
7. Não se leve muito a sério.
8. Lembre-se da repreensão de Deus.
9. Lembre-se com frequência o exemplo de humildade de Cristo. 
10. Concentre-se mais em Deus e a Bíblia do que em si mesmo.
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