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Então o próximo passo é começar a praticar a humildade, uma negação de si mesmo. Humildade é considerar os outros melhores do que você e nem esperar sempre o melhor para si mesmo. 

Na próxima vez que você se deparar com a escolha do que dizer ou fazer, examine seus motivos: você está escolhendo dizer ou fazer algo que irá proteger a si mesmo? Ou você está fazendo ou dizendo algo que ajudará a outra pessoa e glorificará a Deus?

Se você estiver fazendo a escolha que irá se proteger, em vez disso, faça um esforço consciente e escolha fazer o oposto - escolha deliberadamente o que ajudará outros e glorificará a Deus. Quanto mais você decidir ajudar outras pessoas e glorificar a Deus e não ser egoísta, mais fáceis essas escolhas se tornarão.

Por exemplo, digamos que estou bravo com minha esposa. Quando eu a vejo, posso escolher agir como louco e ser mesquinho para proteger meu orgulho, ou posso escolher fazer o que Deus me diz para fazer e me aproximar dela com amor.

Posso escolher falar com ela com amor e resolver as coisas ou posso satisfazer minhas emoções e marchar pela casa em silêncio como se eu fosse um mímico ou pior. A melhor escolha seria escolher o caminho da humildade e conversar com minha esposa.

Não é suficiente ter nossa mente fixado em Deus e ter nossas emoções controladas pelo Espírito Santo. Precisamos colocar na prática o que aprendemos.

Depois de praticar essas sugestões, você verá que a alegria está voltando para sua vida. Seu mundo se abrirá para os outros conforme seu coração se abre. Ao continuar a colocar os outros acima de você mesmo, seu desejo de servi-los aumentará e a vida se tornará cheia de alegria.

O orgulho começa a se transformar em humildade quando entendemos quão desprezíveis realmente somos sem Cristo. A humildade surge quando internalizamos a verdade de que nada na vida de um cristão (além do Espírito Santo) deve nos dominar. É tudo sobre Jesus Cristo e somente ele. Não podemos pensar em “o que eu quero” ou “o que eu acho melhor ou certo”, mas sermos dispostos de servir aos outros ou perguntamos o que traria glória a Deus. A mudança no coração começa a ocorrer quando praticamos os princípios abaixo:

1- Aprecie o evangelho.  Seja ciente das almas perdidos.

Devemos ver pessoas como ovelhas sem pastor: perdidos, confusos, com medos, sem proteção, rodeados de muitos perigos; e cheios de orgulho, cegos e despreocupados.

Devemos reconhecer nosso dever de evangelizar eles. Lembre-se que você é o melhor crente que alguém conhece. Devemos procurar ser o melhor para muitos. Meu comportamento e palavras pode determinar o destino eterno de outros.  

A salvação é um ato de humildade. O arrependimento reconhece que somos pecadores sem valor pessoal, merecedores do inferno, e sem a capacidade de si salvar. Quando colocamos nossa fé em Jesus Cristo, estamos entregando nosso destino eterno nas mãos de Deus. Precisamos ter a fé de uma criança para ser salvo.

Mateus 18:3
“E disse: Em verdade vos digo que, se não vos converterdes e não vos fizerdes como meninos, de modo algum entrareis no reino dos céus.”

Marcos 10:14
“Jesus, porém, vendo isto, indignou-se, e disse-lhes: Deixai vir os meninos a mim, e não os impeçais; porque dos tais é o reino de Deus.”

Lucas 18:17
“Em verdade vos digo que, qualquer que não receber o reino de Deus como menino, não entrará nele.”

Ninguém é mais valioso do que ninguém. Você não merece mais graça do que outra pessoa. Isso é contraditório com a natureza da graça; é um dom dado a quem não o merece.

2- Perdoar os outros

Um dos atos mais importantes de humildade é perdoar os outros. 

Colossenses 3: 12-13
“12Revesti-vos, pois, como eleitos de Deus, santos e amados, de entranhas de misericórdia, de benignidade, humildade, mansidão, longanimidade; 13Suportando-vos uns aos outros, e perdoando-vos uns aos outros, se alguém tiver queixa contra outro; assim como Cristo vos perdoou, assim fazei vós também.”

Agora, a implicação desses versículos é a disposição humilde de perdoar uma ofensa que está enraizada de ser perdoada por Jesus. Esta é a humildade que agrada a Deus, honra a Cristo e leva para o melhor. É necessária a humildade para ser perdoado, reconhecer que é um pecador e precisa de um Salvador para ser perdoado, tornar-se totalmente dependente em Cristo. Precisamos ser quebrados pela cruz e curados pela cruz, ou seja, ser uma pessoa humilde.

Também não é suficiente que você admita seu erro. Você tem que enfrentar sinceramente as pessoas que magoou ou fez mal e se desculpar. Junto com isso, você precisa aceitar de coração aberto qualquer resposta que seja ao seu pedido de perdão.



3- Sirva aos outros.

A humildade serve. Jesus mostrou como devemos servir os outros.
 
Marcos 10:45
“Porque o Filho do homem também não veio para ser servido, mas para servir e dar a sua vida em resgate de muitos.”

Esteja disposto a servir a qualquer pessoa, especialmente àqueles que são menos privilegiados do que você. Até mesmo Jesus lavou os pés de Seus discípulos.

Com que frequência você se esforça para servir seus irmãos e irmãs? Vocês carregam os fardos uns dos outros? Você já está servindo melhor a si mesmo e aos membros da igreja.

4- Colocar outros em primeiro lugar

Outra característica de ser humilde é ser altruísta - colocar as necessidades e interesses dos outros antes dos seus - apenas não exagere para que sua bondade não seja abusada. Devemos colocar os outros antes de nós. Isso é uma das coisas mais difícil de fazer, porque nosso orgulho quer nos colocar em primeiro lugar.

1 Coríntios 10:24
“Ninguém busque o proveito próprio; antes cada um o que é de outrem.”

Romanos 15:5
“Ora, o Deus de paciência e consolação vos conceda o mesmo sentimento uns para com os outros, segundo Cristo Jesus,”

Temos de lutar para consideramos os outros mais importantes.

Filipenses 2:3-8
“3Nada façais por contenda ou por vanglória, mas por humildade; cada um considere os outros superiores a si mesmo. 4Não atente cada um para o que é propriamente seu, mas cada qual também para o que é dos outros. 5De sorte que haja em vós o mesmo sentimento que houve também em Cristo Jesus, 6Que, sendo em forma de Deus, não teve por usurpação ser igual a Deus, 7Mas esvaziou-se a si mesmo, tomando a forma de servo, fazendo-se semelhante aos homens; 8E, achado na forma de homem, humilhou-se a si mesmo, sendo obediente até à morte, e morte de cruz.”

Enquanto trabalha para se tornar menos orgulhoso e um melhor líder, funcionário e proprietário de empresa, ser paciente com si mesmo e com suas falhas. Não desista! Nunca é fácil mudar para melhor, mas quando você se esforça para controlar seu orgulho, você ficará surpreso como as portas se abrem e as pessoas que está esperando para lhe ensinar algo novo.



5- Aprender ser submisso aos outros

Isso começa com as autoridades. Você tem que respeitar e se submeter a figuras de autoridade como seus pais, professores, chefe, funcionários do governo e líderes espirituais. Mesmo que às vezes pareçam errados, você deve honrar a autoridade deles, porque eles foram designados como responsáveis ​​por você.

Também precisamos aprender ser submissos a todos.

Efésios 5:21
“Sujeitando-vos uns aos outros no temor de Deus.”

6- Agradeça sempre àqueles que o ajudam ou servem, mesmo nas pequenas coisas.

A gratidão é uma das melhores características de uma pessoa humilde. Agradeça a todos que fazem algo útil para você, como o garçom que o atende ou o guarda que segura a porta para você. Faça a palavra “obrigado” sua favorita.

Se alguém se sair melhor do que você em uma área ou outra, aceite essa verdade e não se ressinta dessa pessoa. Lembre-se de que sempre haverá alguém maior do que você, portanto, aceite esse fato e seja feliz por aqueles que se destacam. Isso irá salvá-lo da amargura e da má vida social.

7- Ouça, não fale

Ser um sabe-tudo nunca teve uma conotação agradável. É impossível saber tudo, e as pessoas que fingem saber costumam ficar ressentidas por agirem dessa forma.

Como Brant H. McGill disse tão eloquentemente: “Uma das formas mais sinceras de respeito é realmente ouvir o que o outro tem a dizer”.

Ouvir é a antítese do orgulho, porque quando você está dando a outra pessoa a oportunidade de se expressar, você está colocando seu orgulho de lado. Concentre-se mais em ouvir em vez de falar e veja quantas coisas novas você aprende no processo.

8- Não tente ser melhor do que outros

Não tenha como objetivo ser melhor ou mais capaz do que ninguém. Isso afetará a forma como você trata os outros, porque todos se tornam uma ameaça potencial para você. Se a competição é uma força motivadora eficaz para você, então apenas compita com si mesmo, tentando fazer um pouco melhor, sem si desanimar. Sempre faça o seu melhor.

Se alguém não se sair bem como você, anime-o e incentive-o sinceramente. Se puder, esteja disposto a ajudá-lo a melhorar. Não tenha medo de que ele/ela possa ultrapassar você.



9- Pratique o espírito esportivo.

Nas competições, é normal que alguém ganhe e alguém perca. Prepare seu coração para a verdade de que você não pode ser o vencedor o tempo todo - mas isso faz parte do aprimoramento de seu ser. No caso de você perder, pare de chorar a falta, mas parabenize genuinamente o vencedor.

10- Aceite a vontade de Deus para a sua vida

A humildade aceita a vontade permissiva de Deus, sabendo que tudo é para nosso bem quando reagimos na maneira correta.

Romanos 8:28
“E sabemos que todas as coisas contribuem juntamente para o bem daqueles que amam a Deus, daqueles que são chamados segundo o seu propósito.”

Cuidado de fazer planos dogmáticos.

Tiago 4:13-17
“13Eia agora vós, que dizeis: Hoje, ou amanhã, iremos a tal cidade, e lá passaremos um ano, e contrataremos, e ganharemos; 14Digo-vos que não sabeis o que [acontecerá] amanhã. Porque, que é a vossa vida? É um vapor que aparece por um pouco, e depois se desvanece. 15Em lugar do que devíeis dizer: Se o Senhor quiser, e se vivermos, faremos isto ou aquilo. 16Mas agora vos gloriais em vossas presunções; toda a glória tal como esta é maligna. 17Aquele, pois, que sabe fazer o bem e não o faz, comete pecado.”

Devemos dizer:

1. “Se o Senhor quiser, completemos este serviço ou não.”
1. “Se o Senhor quiser, iremos para São Pauloo esta semana ou não.”
1. “Se o Senhor quiser, iremos para casa ou não.”
“É  Ele que decide!”

Devemos dizer: “O orgulho não deve estar no comando”. A humildade diz: “Deus reina sobre minha vida, meus pensamentos, meu carro e outros bens. Ele pode fazer o que quer na minha vida. Eu não teria de outra forma. Eu não sou Deus. 

Mas dizemos em nossa arrogância: “Estou indo para tal e tal cidade para fazer negócios e obter lucros”. Não, não devemos falar assim.

11- Não se considere muito.

Não importa quão alto seja seu nível de educação ou quanto você tem no banco, nunca pense que você é melhor ou mais importante do que qualquer outra pessoa. Quanto mais bênçãos você recebe, mais humilde deve ser. Observe como quanto mais frutos um galho de árvore tem, mais baixo ela se curva.

A humildade adora pensar em termos do que é a verdadeira grandeza, ou seja, humildade e servidão. Vivemos em um reino de cabeça para baixo. 

Além disso, pare de dizer aos outros como você é bom em alguma coisa. Deixe-os descobrir isso e apreciá-lo. O que poderia ser pior do que se gabar de ser o melhor e descobrir que a pessoa com quem está falando se sai melhor do que você? Em vez de impressionar as pessoas, você pode irritá-las e enojá-las.

Não se compare a ninguém. Esta é o culpa usual do orgulho - comparação. Para que você não pense muito bem sobre si mesmo, evite verificar como você se sai comparando suas realizações e capacidades com as de outras pessoas.

Nunca exija tratamento especial, reconhecimento ou respeito de outras pessoas, não importa qual seja sua posição ou credenciais. A autoconfiança junto com modéstia são os primeiros passos para conquistar o respeito. Como diz a Bíblia, não se exalte porque até mesmo Deus resiste aos orgulhosos.

Se você quer ser respeitado, tem que respeitar todos os outros. Se você quer ser servido, você também deve servir aos outros. Nunca pense que você merece um tratamento melhor do que a forma como trata os outros.

Não tente ser melhor do que as outras pessoas. Aceite que todos estão passando por algo difícil. Todo mundo tem dons e fraquezas. Use seus pontos fortes para elogiar suas fraquezas.

Não tente fazer tudo sozinho. Peça conselhos, ajuda e deixe a sabedoria dos outros guiá-lo. Você pode pular muita dor se ouvir a sabedoria de pessoas que já erraram. Lembra-se que todos são nossos professores, pois sempre podemos aprender algo deles.

Conclusão

Você nunca será totalmente capaz de escapar da tentação de se orgulhar. Mas você pode reduzir significativamente essas tentações - e assim melhorar suas chances de permanecer livre do orgulho - se tomar medidas específicas para evitar a tentação.

1. Concentre-se em seu relacionamento com Deus. Fortaleça sua vida devocional. Em particular, concentre-se em dar glória a Deus e humilhar-se diante Dele.
1. Apegue -se às promessas de Deus. Memorize os versículos que você acha que podem ajudá-lo melhor a resistir ao orgulho. Lembre-se desses versículos sempre que surgir a tentação. (Veja a seguinte apêndice para versículos.)
1. Estabeleça salvaguardas. Faça mudanças em seu estilo de vida que reduzirão sua tentação de ser orgulhoso. Seja ousado aqui! Seja criativo! Estas são algumas possibilidades para você começar a pensar:

· Se você tende a menosprezar as pessoas de uma classe social mais baixa do que a sua, seja voluntário para servir a alguns dos pobres da sociedade.
· Se você tem orgulho de sua aparência, livre-se de roupas ou maquiagem que você acha que melhoram sua aparência.
· Se você gosta de se exibir dirigindo um carro chamativo, troque-o por um veículo mais modesto e prático.
· Peça a um amigo cristão de confiança para responsabilizá-lo por seu compromisso de não ser orgulhoso.

1. Evite posições que causem orgulho. Se assumir uma determinada responsabilidade ou posição fará com que você viva com orgulho, é melhor evitar essa posição.

Paulo diz que mesmo a carga de superintendente não pode ser exercida por um novo convertido ou ele “caia na condenação do diabo” (1 Timóteo 3:6). Obviamente, evitar a presunção é uma razão válida para não aceitar uma posição.

Todo mundo lida com orgulho de alguma forma. Portanto, não é razoável dizer que se há orgulho em seu coração, você não deveria ser pastor, administrador ou líder. Mas, você não pode estar vivendo neste pecado e ocupando um desses cargos. 

1. Espere a vitória. Não se concentre em suas falhas do passado, mas sim na capacidade de Deus de lhe dar uma vitória duradoura sobre o orgulho. Acredite que Ele implantará uma atitude mais humilde em seu coração - para o bem. E dê a Ele o louvor com antecedência!

Sugestões de serviço:

Aqui estão algumas sugestões para começar a servir aos outros:
1. Faça uma coisa por dia por alguém que você normalmente evitaria.
1. Saia do seu caminho para ajudar outra pessoa.
1. Desista de algo que você deseja fazer pelo prazer de outra pessoa.
1. Considere a opinião de uma pessoa que você acha que está “abaixo de você” e siga a sugestão dela.



1 Pedro 5:6
“Humilhai-vos, pois, debaixo da potente mão de Deus, para que a seu tempo vos exalte;”













APÊNDICE VERSÍCULOS

O QUE A BÍBLIA DIZ SOBRE O ORGULHO?

CONSEQUENCIAS 
É pecado: Provérbios 21:4, “Os olhos altivos, o coração orgulhoso e a lavoura dos ímpios é pecado.”

Deus pode humilhar qualquer um: Daniel 4:37, “Agora, pois, eu, Nabucodonosor, louvo, exalço e glorifico ao Rei do céu; porque todas as suas obras são verdade, e os seus caminhos juízo, e pode humilhar aos que andam na soberba.”
Deus o condena: Lucas 16:15, “E disse-lhes: Vós sois os que vos justificais a vós mesmos diante dos homens, mas Deus conhece os vossos corações, porque o que entre os homens é elevado, perante Deus é abominação.”

No fim Deus vai quebrar nosso orgulho: Levítico 26:19, “Porque quebrarei a soberba da vossa força; e farei que os vossos céus sejam como ferro e a vossa terra como cobre”.
Deus está contra o orgulhoso: Provérbios 16:5, “Abominação é ao SENHOR todo o altivo de coração; não ficará impune mesmo de mãos postas.”
Deus está contra: 1 João 2:16, “Porque tudo o que há no mundo, a concupiscência da carne, a concupiscência dos olhos e a soberba da vida, não é do Pai, mas do mundo.”
Ruína: Provérbios 16:18, “A soberba precede a ruína, e a altivez do espírito precede a queda.”
Ruína: Provérbios 18:12, “O coração do homem se exalta antes de ser abatido e diante da honra vai a humildade.”
Ruína: Provérbios 29:23, “A soberba do homem o abaterá, mas a honra sustentará o humilde de espírito.”
Ruína: Marcos 9:35, “E ele, assentando-se, chamou os doze, e disse-lhes: Se alguém quiser ser o primeiro, será o derradeiro de todos e o servo de todos.”
Ruína: Lucas 14:11, “Porquanto qualquer que a si mesmo se exaltar será humilhado, e aquele que a si mesmo se humilhar será exaltado.”
Ruína: Mateus 23:12, “E o que a si mesmo se exaltar será humilhado; e o que a si mesmo se humilhar será exaltado.”
Torna-se um ateu: Salmos 10:4, “Pela altivez do seu rosto o ímpio não busca a Deus; todas as suas cogitações são que não há Deus.”
Conflitos: Provérbios 11:2, “Em vindo a soberba, virá também a afronta; mas com os humildes está a sabedoria.”
Conflitos: Provérbios 13:10, “Da soberba só provém a contenda, mas com os que se aconselham se acha a sabedoria.”

Engana o coração: Obadias 1:3, “A soberba do teu coração te enganou, como o que habita nas fendas das rochas, na sua alta morada, que diz no seu coração: Quem me derrubará em terra?
Engana a si mesmo: 1 Coríntios 3:18-19, “18Ninguém se engane a si mesmo. Se alguém dentre vós se tem por sábio neste mundo, faça-se louco para ser sábio. 19Porque a sabedoria deste mundo é loucura diante de Deus; pois está escrito: Ele apanha os sábios na sua própria astúcia.”

ORGULHO DO...
Levítico 26:19, “Porque quebrarei a soberba da vossa força; e farei que os vossos céus sejam como ferro e a vossa terra como cobre.”

MANIFESTAÇÃO
Fala – Muito, acerca de se mesmo (feitos, conhecimento): 1 Samuel 2:3, “Não multipliqueis palavras de altivez, nem saiam coisas arrogantes da vossa boca; porque o SENHOR é o Deus de conhecimento, e por ele são as obras pesadas na balança.”
Fala – Acerca de se mesmo: 2 Coríntios 10:18, Porque não é aprovado quem a si mesmo se louva, mas, sim, aquele a quem o Senhor louva.”
Fala – Fica sua ruina: Salmos 59:12, “Pelo pecado da sua boca e pelas palavras dos seus lábios, fiquem presos na sua soberba, e pelas maldições e pelas mentiras que falam.”
Fala – Cria conflitos: Provérbios 14:3, “Na boca do tolo está a punição da soberba, mas os sábios se conservam pelos próprios lábios.”
Fala – Zomba dos outros (acha que é melhor): Provérbios 21:24, “O soberbo e presumido, zombador é o seu nome, trata com indignação e soberba.”
Fala – Gabando: Provérbios 27:2, “Que um outro te louve, e não a tua própria boca; o estranho, e não os teus lábios.”

Acha que é bonito, rico, inteligente privilegiado: Jó 15:31, “Não confie, pois, na vaidade, enganando-se a si mesmo, porque a vaidade será a sua recompensa.”
Acha que é bonita: Provérbios 31:30, “Enganosa é a beleza e vã a formosura, mas a mulher que teme ao SENHOR, essa sim será louvada.”
Acha seus desejos são prioridades: Salmos 10:3, “Porque o ímpio gloria-se do desejo da sua alma; bendiz ao avarento, e renuncia ao SENHOR.”
Acha melhor: Provérbios 11:12, “O que despreza o seu próximo carece de entendimento, mas o homem entendido se mantém calado.”
Acha melhor: Jeremias 9:23-24, “23Assim diz o SENHOR: Não se glorie o sábio na sua sabedoria, nem se glorie o forte na sua força; não se glorie o rico nas suas riquezas, 24Mas o que se gloriar, glorie-se nisto: em me entender e me conhecer, que eu sou o SENHOR, que faço beneficência, juízo e justiça na terra; porque destas coisas me agrado, diz o SENHOR.
Acha melhor dos outros: Lucas 18:9-14, “9E disse também esta parábola a uns que confiavam em si mesmos, crendo que eram justos, e desprezavam os outros: 10Dois homens subiram ao templo, para orar; um, fariseu, e o outro, publicano. 11O fariseu, estando em pé, orava consigo desta maneira: Ó Deus, graças te dou porque não sou como os demais homens, roubadores, injustos e adúlteros; nem ainda como este publicano. 12Jejuo duas vezes na semana, e dou os dízimos de tudo quanto possuo. 13O publicano, porém, estando em pé, de longe, nem ainda queria levantar os olhos ao céu, mas batia no peito, dizendo: Ó Deus, tem misericórdia de mim, pecador! 14Digo-vos que este desceu justificado para sua casa, e não aquele; porque qualquer que a si mesmo se exalta será humilhado, e qualquer que a si mesmo se humilha será exaltado.” 

Acha que sabe o amanhã: Provérbios 27:1, “Não presumas do dia de amanhã, porque não sabes o que ele trará.”
Pensa que está sempre certo: Provérbios 21:2, “Todo caminho do homem é reto aos seus olhos, mas o SENHOR sonda os corações.”
Pensa que está sempre certo: Provérbios 26:12, “Tens visto o homem que é sábio a seus próprios olhos? Pode-se esperar mais do tolo do que dele.”
Pensa que está sempre certo: Isaías 5:21, “Ai dos que são sábios a seus próprios olhos, e prudentes diante de si mesmos!”
Pensa que sabe melhor: Isaías 55:8-9, “8Porque os meus pensamentos não são os vossos pensamentos, nem os vossos caminhos os meus caminhos, diz o SENHOR. 9Porque assim como os céus são mais altos do que a terra, assim são os meus caminhos mais altos do que os vossos caminhos, e os meus pensamentos mais altos do que os vossos pensamentos.
Não busca louvores: Gálatas 5:26, “Não sejamos cobiçosos de vanglórias, irritando-nos uns aos outros, invejando-nos uns aos outros.”

Não glorie-se em si: 2 Coríntios 10:17, “Aquele, porém, que se gloria, glorie-se no Senhor.”
Não glorie-se: Tiago 3:5, “Assim também a língua é um pequeno membro, e gloria-se de grandes coisas. Vede quão grande bosque um pequeno fogo incendeia.”

Não admita seus pecados: Provérbios 28:13, “O que encobre as suas transgressões nunca prosperará, mas o que as confessa e deixa, alcançará misericórdia.”

VENCER
Necessita o temor do SENHOR: Provérbios 3:7, “Não sejas sábio a teus próprios olhos; teme ao SENHOR e aparta-te do mal.”
Necessita o temor do SENHOR: Provérbios 8:13, “O temor do SENHOR é odiar o mal; a soberba e a arrogância, o mau caminho e a boca perversa, eu odeio.”
Humildade e Temor do SENHOR: Provérbios 22:4, “O galardão da humildade e o temor do SENHOR são riquezas, honra e vida.”
Não Acha melhor: Romanos 12:3, “Porque pela graça que me é dada, digo a cada um dentre vós que não pense de si mesmo além do que convém; antes, pense com moderação, conforme a medida da fé que Deus repartiu a cada um.”
Seja humilde: Romanos 12:16, “Sede unânimes entre vós; não ambicioneis coisas altas, mas acomodai-vos às humildes; não sejais sábios em vós mesmos;”
Não si agradar: Romanos 15:1, Mas nós, que somos fortes, devemos suportar as fraquezas dos fracos, e não agradar a nós mesmos.”
Outros primeiro: 1 Coríntios 10:24, “Ninguém busque o proveito próprio; antes cada um o que é de outrem.”
Outros primeiro: Romanos 15:5, “Ora, o Deus de paciência e consolação vos conceda o mesmo sentimento uns para com os outros, segundo Cristo Jesus,”
Outros primeiro: Filipenses 2:3-4, “3Nada façais por contenda ou por vanglória, mas por humildade; cada um considere os outros superiores a si mesmo. 4Não atente cada um para o que é propriamente seu, mas cada qual também para o que é dos outros.”
Sou nada sem Deus: 1 Coríntios 4:7, “Porque, quem te faz diferente? E que tens tu que não tenhas recebido? E, se o recebeste, por que te glorias, como se não o houveras recebido?”


Sentimento faccioso: Tiago 3:14, “Mas, se tendes amarga inveja, e sentimento faccioso em vosso coração, não vos glorieis, nem mintais contra a verdade.”
Sentimento faccioso Tiago 3:16, “Porque onde há inveja e espírito faccioso aí há perturbação e toda a obra perversa.”
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Então o próximo passo é começar a praticar a humildade, uma negação de si mesmo. 


Humildad


e é considerar 


os outros melhores


 


do que você e 


n


em


 


esperar 


sempre 


o


 


melhor para 


si mesmo


. 


 


 


Na próxima


 


vez que você se deparar com a escolha do que dizer ou fazer, examine seus 


motivos: você está escolhendo dizer ou fazer algo que irá proteger a si mesmo? Ou você está 


fazendo ou dizendo algo que ajudará a outra pessoa e glorificará a Deus?


 


 


Se você estiver


 


fazendo a escolha que irá se proteger, em vez disso, faça um esforço 


consciente e escolha fazer o oposto 


-


 


escolha deliberadamente o que ajudará 


outros


 


e 


glorificará a Deus. Quanto mais você decidir ajudar outras pessoas e glorificar a Deus e não 


ser egoí


sta, mais fáceis essas escolhas se tornarão.


 


 


Por exemplo, digamos que estou brav


o


 


com minha esposa. Quando eu a vejo, posso escolher 


agir como louc


o


 


e ser mesquinh


o


 


para proteger meu orgulho, ou posso escolher fazer o que 


Deus me diz para fazer e me aprox


imar dela com amor.


 


 


Posso escolher falar com ela com amor e resolver as coisas ou posso satisfazer minhas 


emoções e marchar pela casa em silêncio como se eu fosse um mímico ou 


pior


. A melhor 


escolha seria escolher o caminho da humildade e conversar com mi


nha esposa.


 


 


Não é suficiente ter nossa mente fixado em Deus e ter nossas emoções controladas pelo 


Espírito Santo. Precisamos colocar na prática o que aprendemos.


 


 


Depois de praticar essas sugestões, você verá que a alegria está voltando para sua vida. Seu


 


mundo se abrirá para os outros conforme seu coração se abre. Ao continuar a colocar os 


outros acima de você mesmo, seu desejo de servi


-


los aumentará e a vida se tornará cheia de 


alegria.


 


 


O orgulho começa a se transformar em humildade quando entendemos qu


ão desprezíveis 


realmente somos sem Cristo. A humildade surge quando internalizamos a verdade de que 


nada na vida de um cristão 


(além do Espírito Santo) 


deve nos 


domina


r. É tudo sobre Jesus 


Cristo e somente ele. Não podemos pensar em “o que eu quero” ou “o


 


que eu acho melhor 


ou certo”


, mas sermos dispostos


 


de servir aos outros ou pergunta


mos


 


o que traria glória a 


Deus. A mudança no coração começa a ocorrer quando praticamos os princípios abaixo:


 


 


1


-


 


Aprecie o evangelho.  Seja ciente das almas perdidos.


 


 


Devemos ver pessoas como 


ovelhas


 


sem pastor: perdidos, confusos, com medos, sem 


proteção, 


rodeados


 


de muitos perigos; 


e


 


cheios de orgulho, cegos e despreocupados.
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