OS LIVROS CELESTIAIS

A Bíblia mostra que há vários livros celestiais, quer dizer livros escritos e mantidos no Céu. Deus mantem, talvez pelos anjos, livros sobre os homens, suas obras e seu relacionamento com Deus. Creio que Deus vai usar eles para sua honra e glória no futuro.

Este estudo é muito subjetivo desde que muita pouca informação é apresentada na Bíblia sobre estes livros. Vamos estudar juntos todos os versículos ligados a este estudo.

O livro de Apocalipse mostra para nós que há vários livros celestiais.

Apocalipse 20:12,
“E vi os mortos, grandes e pequenos, que estavam diante de Deus, e abriram-se os livros; e abriu-se outro livro, que é o da vida. E os mortos foram julgados pelas coisas que estavam escritas nos livros, segundo as suas obras.”

Talvez o mais conhecido seja o Livro da Vida. Mas além do Livro da Vida, existem outros registros ou livros mencionados nas Escrituras. Esses são:

1. O Livro da Vida
2. O Livro dos Vivos
3. O Livro dos Nossos Membros
4. O Livro das Obras
5. O Livro de Lembrança
6. A Palavra de Deus

Existem muitas opiniões diferentes sobre estes livros. Isso é normal, pois muito pouco é falado sobre eles, até alguns são mencionados na Bíblia somente uma vez.

Há um mínimo de três (3) livros celestiais e poderiam ter até seis (6) livros diferentes mencionados na Bíblia.  Neste estudo queremos usar todos os versículos que pertencem ao assunto.

1. O LIVRO DA VIDA

O livro celestial mais mencionado na Bíblia é o Livro da Vida, mas o que é o Livro da Vida?

Este livro, ou livros, é mencionado pelo menos 12 vezes na Bíblia: Salmos 69:28, Lucas 10:20, Filipenses 4:3, Hebreus 12:23, Apocalipse 3:5, 13:8, 17:8, 20:12, 20:15, 21:27, 22:19, Daniel 12:1).

A primeira menção deste livro está em Salmos 69:28.

1)  Salmos 69:28
“Sejam riscados do livro dos vivos, e não sejam inscritos com os justos.”

Parece que são dois livros mencionados neste versículo. O primeiro é o livro dos vivos que é um livro que registra os nomes de todos os vivos. O segundo livro tem inscrito os nomes dos justos, isso quer dizer os salvos.  Alguns pensam que um só livro está em visto aqui. A gramática hebraica permite esta possibilidade, mas eu prefiro pensar em dois livros, que também a gramática hebraica permite.

Ele está mencionado também nos seguintes versículos.

2)  Lucas 10:20,
“Mas, não vos alegreis porque se vos sujeitem os espíritos; alegrai-vos antes por estarem os vossos nomes escritos nos céus.”

O verbo “estarem” está no tempo perfeito e indica uma condição continua. O tempo perfeito em seu sentido básico refere-se a ação passada completada com resultados existentes. Quando a ênfase está sobre a açao realizada é chamado de perfeito consummative. Por outro lado, a ênfase pode estar no estado atual, quer dizer os resultados da ação passada; esta é a perfeita intensiva. E, claro, a ênfase pode ser em ambos os elementos, realização e resultados. O perfeito intensivo é muito parecido com um presente enfático ou intenso.

Tudo isso indica que os nomes permenecem continuamente, para sempre.

3)  Filipenses 4:3,
“E peço-te também a ti, meu verdadeiro companheiro, que ajudes essas mulheres que trabalharam comigo no evangelho, e com Clemente, e com os meus outros cooperadores, cujos nomes  estão no livro da vida.”

O verbo na cláusula, "estão no livro da vida," é um particípio presente sugerindo uma condição contínua e seria igualmente salientar a permanência dos nomes neste registro.

4)  Hebreus 12:22-23,
“Mas chegastes ao monte Sião, e à cidade do Deus vivo, à Jerusalém celestial, e aos muitos milhares de anjos; À universal assembléia e igreja dos primogênitos, que estão inscritos nos céus, e a Deus, o juiz de todos, e aos espíritos dos justos aperfeiçoados;”

O verbo “estão” está no mesmo tempo perfeito como em Lucas 10:20 acima. Isso indica que os nomes permenecem continuamente, para sempre.

5)  Apocalipse 3:5,
“O que vencer será vestido de vestes brancas, e de maneira nenhuma riscarei o seu nome do livro da vida; e confessarei o seu nome diante de meu Pai e diante dos seus anjos.”

Apocalipse 3:5 mostra que a pessoa salva nunca poderia perder a sua salvação. A frase “o que vencer” é uma descrições dos salvos, pois somos “Mais do que vencedores, por aquele que nos amou” (Romanos 8:37). A Bíblia usa várias vezes uma descrição generalizada do salvo, vendo como ele está em Cristo. O fato é que nenhuma pessoa salva é perfeita, pois todos nos pecamos: “Se dissermos que não temos pecado, enganamo-nos a nós mesmos, e não há verdade em nós.” (1 João 1:8). Somente em Cristo podemos vencer.

Esta promessa não destaca a segurança do crente.


6)  Apocalipse 13:8,
“E adoraram-na todos os que habitam sobre a terra, esses cujos nomes não estão escritos no livro da vida do Cordeiro que foi morto desde a fundação do mundo.”

7)  Apocalipse 17:8,
“A besta que viste foi e já não é, e há de subir do abismo, e irá à perdição; e os que habitam na terra (cujos nomes não estão escritos no livro da vida, desde a fundação do mundo) se admirarão, vendo a besta que era e já não é, ainda que é.”

Apocalipse 13:8 e 17:8 também fala sobre o livro que tem todos os nomes dos salvos. Em Apocalipse 17:8 a frase “desde a fundação do mundo” gramaticalmente poderia também referir ao Livro da Vida. Na presciência (conhecimento antemão) de Deus este livro já tem o nome de todos os salvos. A presciência de Deus não é causativa, mas mostra o grande Deus que nós servimos.

8)  Apocalipse 20:12,
“E vi os mortos, grandes e pequenos, que estavam diante de Deus, e abriram-se os livros; e abriu-se outro livro, que é o da vida. E os mortos foram julgados pelas coisas que estavam escritas nos livros, segundo as suas obras.”

9)  Apocalipse 20:15,
“E aquele que não foi achado escrito no livro da vida foi lançado no lago de fogo.”

No Apocalipse 20:12 e 15, vimos que no julgamento final, o Livro da Vida será usado para mostrar que a razão porque eles estão indo para o inferno é porque não eram salvos, seus nomes não se encontram no Livro da Vida.

10)  Apocalipse 21:27,
“E não entrará nela coisa alguma que contamine, e cometa abominação e mentira; mas só os que estão inscritos no livro da vida do Cordeiro.”

Esta promessa está afirmando a segurança do crente. Só as pessoas salvas entrarão no Céu. Tem neste versículo uma generalização do descrente. Éle é alguém que contamina, comete abominação e mentira. Temos o nome completo deste livro: Livro da Vida do Cordeiro. 

11)  Apocalipse 22:19,
“E, se alguém tirar quaisquer palavras do livro desta profecia, Deus tirará a sua parte do livro da vida, e da cidade santa, e das coisas que estão escritas neste livro.”

Este versículo é de difícil interpretação. Creio que é uma descrição duma pessoa descrente. Somente ela faria conscientemente este tipo de coisa. Parece que o Livro da Vida começou com os nomes de todas as pessoas, quer dizer os nomes de todas as pessoas para quem Cristo morreu. No evento que a pessoa morre sem crer em Cristo, seu nome está riscado do Livro da Vida. Desde que a salvação leva a pessoa desfrutar das coisas escritas neste livro de Apocalipse, o descrente será negado qualquer parte destas coisas.

Talvez este pecado seja somente algo que um apostata poderia fazer. Ele não perde a salvação, pois nunca tinha. Se ele já conheceu a verdade e a rejeita, seu destino já está determinado.

12)  Daniel 12:1,
“E naquele tempo se levantará Miguel, o grande príncipe, que se levanta a favor dos filhos do teu povo, e haverá um tempo de angústia, qual nunca houve, desde que houve nação até àquele tempo; mas naquele tempo livrar-se-á o teu povo, todo aquele que for achado escrito no livro.”

Creio que este versículo refere ao Livro da Vida. Sabemos que no fim da Tribulação a nação de Israel será salva: Romanos 11:25-27, “Porque não quero, irmãos, que ignoreis este segredo (para que não presumais de vós mesmos): que o endurecimento veio em parte sobre Israel, até que a plenitude dos gentios haja entrado. E assim todo o Israel será salvo, como está escrito: De Sião virá o Libertador, E desviará de Jacó as impiedades. E esta será a minha aliança com eles, Quando eu tirar os seus pecados.” Se não está falando do Livro da Vida, seria um outro tipo de livro onde pessoas salvas estão escritas.


2. O LIVRO DOS VIVOS

O Livro dos Vivos é um registro das pessoas fisicamente vivas, ou talvez todos pela qual Cristo morreu; isso significa todas as pessoas passadas, presentes e futuras. Para ter o nome apagado ou riscado significa que para as pessoas perdidas, no momento da morte física seu nome é tirado do livro.

Ele é mencionado dois ou até seis vezes: Salmos 69:28, Êxodo 32:32-33 (?Deuteronômio 29:20, Salmos 9:5-6, Êxodo 17:14, Salmos 139:16).

1)  Salmos 69:28,
“Sejam riscados do livro dos vivos, e não sejam inscritos com os justos.” 

2)  Êxodos 32:32-33,
“Agora, pois, perdoa o seu pecado; se não, risca-me, peço-te, do teu livro, que tens escrito. Então disse o SENHOR a Moisés: Aquele que pecar contra mim, a este riscarei do meu livro.”

Há outros versículos que talvez falam deste livro, mas eu tenho minhas dúvidas.

3?)  Deuteronômio 29:20,
“O SENHOR não lhe quererá perdoar; mas fumegará a ira do SENHOR e o seu zelo contra esse homem, e toda a maldição escrita neste livro pousará sobre ele; e o SENHOR apagará o seu nome de debaixo do céu.”

4?)  Salmos 9:5-6,
“Repreendeste as nações, destruíste os ímpios; apagaste o seu nome para sempre e eternamente. Oh! inimigo! acabaram-se para sempre as assolações; e tu arrasaste as cidades, e a sua memória pereceu com elas.”


5?)  Êxodo 17:14,
“Então disse o SENHOR a Moisés: Escreve isto para memória num livro, e relata-o aos ouvidos de Josué; que eu totalmente hei de riscar a memória de Amaleque de debaixo dos céus.”

Os três versículos acima falam sobre apagando ou riscando a memória de certos nomes ou pessoas. Pode ser que estes versículos estejam falando sobre o Livro dos Vivos, ou talvez estejam falando sobre a memória destes ímpios sendo apagada depois de serem lançados no lago de fogo. Talvez outra coisa completamente diferente ou uma combinação destas ideias. Não podemos afirmar com certeza.


Pode Perder A Salvação?

Há certa confusão com alguns que pensam que o Livro da Vida e o Livro dos Vivos são o mesmo livro. Desde que nomes podem ser riscados do Livro dos Vivos, certas pessoas acham que isso significa que poderia perder a salvação. Mas a Bíblia é bem clara que NÃO pode perder a salvação: 

· Tem Vida Eterna (João 3:36, 5:24, 6:47, 6:54)
· Nunca Hão de Perecer (João 10:28
· Que Fique Convosco para Sempre (João 14:16-17)
· Selados para o Dia da Redenção (Efésios. 4:30)
· Ninguém Pode Arrebatá-las da Mão de Meu Pai (João 10:27-29)
· De Maneira Nenhuma o Lançarei Fora (João 6:37)[footnoteRef:1] [1:  Para mais informação veja o arquivo de PowerPoint chamado “Pode Perder A Salvação”.] 


Infelizmente envolta do Livro dos Vivos (as vezes chamado o Livro da Vida) há a ideia falsa que podemos perder nossa salvação quando nosso nome é riscado ou apagado do livro.  Há apenas três destes trechos usados para dizer que poderia perder sua vida.

1)  Salmos 69:28,
“Sejam riscados do livro dos vivos, e não sejam inscritos com os justos.” 

O Salmo 69 é messiânico e fala sobre os inimigos de Cristo. O contexto deste Salmo são pessoas perdidas, não salvas. Então o versículo está afirmando que eles serão tirados do Livro dos Vivos (rolo de pessoas nascidas) quando morrem sem Cristo e não serão inscritos no Livro da Vida, junto com os salvos.

Então este versículo mostra que as pessoas perdidas, que não confiram em Cristo são condenadas, enquanto os salvos são inscritos no Livro da Vida e iram para Céu. Não tem nada sobre perder a salvação neste versículo.

2)  Êxodos 32:32-33,
“Agora, pois, perdoa o seu pecado; se não, risca-me, peço-te, do teu livro, que tens escrito. Então disse o SENHOR a Moisés: Aquele que pecar contra mim, a este riscarei do meu livro. 

Moisés ama o seu povo. Ele não desejava que o castigo de Deus cair sobre eles. Então Moisés pede a Deus para tirar sua vida (“risca-me, peço-te, do teu livro”) se não perdoasse o povo. Deus fala que não vai matar Moisés, mas os culpados (“Aquele que pecar contra mim, a este riscarei do meu livro”). 

Mais uma vez não fala nada sobre perder a salvação. O que está envista é a perda da vida física, não a perda da alma.

3)  Apocalipse 3:5,
“O que vencer será vestido de vestes brancas, e de maneira nenhuma riscarei o seu nome do livro da vida; e confessarei o seu nome diante de meu Pai e diante dos seus anjos.”

Em vez de mostrar que podemos perder a salvação, o versículo é uma afirmação que não podemos perder a salvação. A confusão vem por não entender o que a frase “o que vencer” se-refere. Deus está usando está frase como uma descrição geral do caráter da pessoa realmente salva. Não está dizendo que aquele que não vence o pecado perderá a salvação. O fato é que a pessoa salva peca muito também. Nossa vitória está em Cristo, não em si mesmo.

Não há nada nestes versículos para provar que uma pessoa poderia perder a sua salvação.


3.  O LIVRO DOS NOSSOS MEMBROS

Talvez Salmos 139:16 faz parte do Livro dos Vivos ou é um livro separado. 

6?)  Salmos 139:16,
“Os teus olhos viram o meu corpo ainda informe; e no teu livro todas estas coisas foram escritas; as quais em continuação foram formadas, quando nem ainda uma delas havia.”

Eu gosto de pensar que é um livro separado que tem uma descrição de cada pessoa que foi concebida neste mundo.


4.  O(s) LIVRO(s) DAS OBRAS

Temos duas referências para livros onde estão registradas as obras dos homens. 

Apocalipse 20:11-15,
“E vi um grande trono branco, e o que estava assentado sobre ele, de cuja presença fugiu a terra e o céu; e não se achou lugar para eles. E vi os mortos, grandes e pequenos, que estavam diante de Deus, e abriram-se os livros; e abriu-se outro livro, que é o da vida. E os mortos foram julgados pelas coisas que estavam escritas nos livros, segundo as suas obras. E deu o mar os mortos que nele havia; e a morte e o inferno deram os mortos que neles havia; e foram julgados cada um segundo as suas obras. E a morte e o inferno foram lançados no lago de fogo. Esta é a segunda morte. E aquele que não foi achado escrito no livro da vida foi lançado no lago de fogo.”

Sabemos que este julgamento final não era para determinar se a pessoa é salva ou não, pois o seu destino já foi determinado pela ausência do seu nome no Livro da Vida. O julgamento é para determinar seu grau de sofrimento baseado sobre as suas obras registradas nestes livros.

Outra referência destes livros encontra-se em Daniel.

Daniel 7:9-10,
“Eu continuei olhando, até que foram postos uns tronos, e um ancião de dias se assentou; a sua veste era branca como a neve, e o cabelo da sua cabeça como a pura lã; e seu trono era de chamas de fogo, e as suas rodas de fogo ardente. Um rio de fogo manava e saía de diante dele; milhares de milhares o serviam, e milhões de milhões assistiam diante dele; assentou-se o juízo, e abriram-se os livros.”


3. O(S) LIVRO(S) DE LEMBRANÇA (2 vezes)

Parece que Deus também tem um livro ou livros onde as nossas boas ações estão registradas. Este(s) livro(s) está mencionado(s) duas vezes na Bíblia.

Salmos 56:8,
“Tu contas as minhas vagueações; põe as minhas lágrimas no teu odre. Não estão elas no teu livro?”

Malaquias 3:16-18,
“Então aqueles que temeram ao SENHOR falaram freqüentemente um ao outro; e o SENHOR atentou e ouviu; e um memorial foi escrito diante dele, para os que temeram o SENHOR, e para os que se lembraram do seu nome. E eles serão meus, diz o SENHOR dos Exércitos; naquele dia serão para mim jóias; poupá-los-ei, como um homem poupa a seu filho, que o serve. Então voltareis e vereis a diferença entre o justo e o ímpio; entre o que serve a Deus, e o que não o serve.”

Parece que o propósito deste livro é duplo: 1) Serve para base para bênçãos especiais, recompensas por fidelidade e galardões por obediência para os salvos e 2) Serve de base para que Deus seja honrado e glorificado mostrando o amor dos seus servos para com Ele. Evidente este livro é para as recordações 

Pode ser que os anjos estejam cuidadosamente registrando todo que fazemos. Talvez para cada pessoa haja um livro dos nossos pecados e outro para as nossas boas obras.


5. A PALAVRA DE DEUS

É claro que também tem uma cópia da Palavra de Deus nos Céus.

Salmos 119:89,
“Para sempre, ó SENHOR, a tua palavra permanece no céu.”




OS LIVROS TERRESTRES PERDIDOS

Para terminar nosso estudo sobre os livros celestiais, gostaria mencionar os livros terrestres que são perdidos. Há pelos menos três livros mencionados na Bíblia que são perdidos:

1.  O Livro das Guerras (1 vez)

Evidentemente o livro das guerras era uma coleção de cânticos celebrando as vitórias gloriosas de Deus em benéfico do Israel. 

Números 21:14,
“Por isso se diz no livro das guerras do SENHOR: O que fiz no Mar Vermelho e nos ribeiros de Arnom,”

2.  O Livro de Jasher (2 vezes)

Era algum tipo de livro histórico ou um crônico antigo da história de Israel, mas não inspirado.

Josué 10:13,
“E o sol se deteve, e a lua parou, até que o povo se vingou de seus inimigos. Isto não está escrito no livro de Jasher? O sol, pois, se deteve no meio do céu, e não se apressou a pôr-se, quase um dia inteiro.”

2 Samuel 1:18,
“(Dizendo ele que ensinassem aos filhos de Judá o uso do arco. Eis que está escrito no livro de Jasher):”

3. Livro de Memória (1 vez)

Este livro era um tipo de história para Moisés escrever. Talvez tornou parte do próprio livro de êxodo, ou foi um outro livro que foi usado como referência.

Êxodo 17:14,
“Então disse o SENHOR a Moisés: Escreve isto para memória num livro, e relata-o aos ouvidos de Josué; que eu totalmente hei de riscar a memória de Amaleque de debaixo dos céus.”

O Livro de Enoque

Existe outro livro que talvez é mencionado na Bíblia: O Livro de Enoque. Judas 14 diz: “E destes profetizou também Enoque, o sétimo depois de Adão, dizendo: Eis que é vindo o Senhor com milhares de seus santos;”.

[bookmark: _GoBack]Não sei se Judas estava citando o Livro de Enoque, ou citando o que Enoque realmente profetizou. Na melhor hipótese o livro de Enoque é um livro histórico. A mais antiga cópia que temos é a sua versão em etíope. A cópia mais antiga que temos é 200 a.C. É um livro extra bíblico, não inspirado.
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